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Bátor férfin
H László. Szót mert emelni a ka
iban az igazság me ielt Meg merte 

mi, hogy az isimül reformjavas 
gtalan, méltatlan. Szembe merte 

ni a múltat a jelennel, a ma kőié
ig ét a tegnappal, a jövő javára.
Így ellenzéki képviselő, aki érzi, 

v nemcsak a kormányt kell támad- 
lanem a nemzeti kisebbségek jo- 

g is védenie. Nemcsal párt- és ér
dek politikát kell követni, hanem egye
temes önzetlen erkölcsi politikát is.

Gold s tiltakozott az Apponyi-féle 
rendszt . ellett, amit a nemzetiségek 
megsemmisítésére szolgáló törekvésnek

De mi az Apponyi-féle törvény az 
lelescuéhoz képest? Ni volt a ma- 

.. ku mrpolitika a román kormány 
máj kultúrpolitikájához képest?

A n agyar parlament egykori ro- 
án tagjai ismerhetik legjobban a kü- 
ibséget. Maniu, Vajda, Goldis, Pop 

Csicsó, Vlád és mások. Akik többen 
voltak, mint választott magyar kép

lók 1 < karesti kamarában. Akik 
. szabadabban is érezhették magu- 

,MÍ tS . . avaaubuau 1S SávúxulüiK.

Nekik tudniok kell, hogy szabad
éi virág dolgában ég és föld a különb 
ág a tegnap Budapestje és a ma Bu- 

tje, a magyarországi románok teg 
aj ■ sérelmei és a romániai magyarok 

mm sérelmei között.
A sovén. Apponyi sem bántotta a 

román egyházak iskolafenntartó jo- 
v t. Kongruát adott a lelkészeknek, ál-, 
lom segélyt a tanítóknak, tanároknak. 
Nem zárt be iskolákat, nem zaklatott 
örült rendeletekkel és egymás hegyén- 
öatán jelentkező inspektorokkal. Nem 
forgatta fel az iskolák tanr nőjét, nem 
haj mlta vizsgákra a tanárokat, nem 
ren Ite ki felvonulásokra a román 
diái ágot, nem bolonditott fárasztóit, 
kési góléit, rágalmazott és Időzött ro
mán egyházfőket. Még a magyar nyelvű 
tanítást követelő törvénye i;, ami nem 
volt helyes, csak századrésze annak, 
amire Anghelesett törvényé és rende
letéi a romániai magyar ftlekezeti is
kolákat kényszeríti.

Goldis képviselő is csal ennek tu
datában szólalhatott fel. üt kellett 
éreznie, mikor a kisebbségeket sújtó 

< sszív támadás ellen tilakozott. S 
Ír az volt is az indokolása hogy a 
székely sziget elvész a rónán tenger
ben, tehát nem veszedelmes, mégis 
csak a lelkiismeret állította sorompóba. 
A lelkiismeret, hogy a koriiánypoliti- 
kának, s a magyarsággal való bánás- 

■ módnak néni szabad egy m hazug- 
igon, egy nagy ellenmqné on, egy 

gy erőszakon’ felépülnie.
Az a fájdalmas csupán, hogy a 
ismeret csak olyan keveseknél, 

oly n ritkán, s olyan szervezetlenül 
szólal meg. Holott nemcsak (gyeseknek 

i nemcsak kivételes alkalmakon, hanem 
pártoknak és tömegeknek valamennyi 
.dkidommal szembe kellene szállniok 

nagy hazugság rendszerével, 
, । ntlia a kormány liberálisan bánnék 

। nemzeti kisebbségekkel, k mintha az 
I egykori magyar nemzetiségi politika 
[rosszabb, üldözőbh, brutajuabb lett 
ivóba a mostaninál.

Goldis nagyon megdicséri a szá- 
. szokat és számukra különb kíméletet 

1 ■ •. Nincs kifogásunk ellene. Adjanak 
meg nekik mindent, amire joguk és 
szükségük van. Akkor mi is meg fog

juk majd kapni, amire jogunk és szük
ségünk van.

De kérdezzék meg, pártatlan bírák 
ként, éppen a szászokat, melyik éra 
volt nemzetiségi szempontból szabadéi 
vübb, mél lányosabb, igazságosabb ? Ok 
majd megmondják, ök legjobban ér
zik és szenvedik a különbséget, ök egy 
világot vesztettek a változással, s min
den nap uj ineg uj csalódás forrása, 
számukra.

S ha még az erdélyi román nép 
nagyrésze is csalódottnak érzi magát? 

íme a bátorság szüksége, hogy a 
jog és szabadság érzői szoros falanksz- 
ba tömörüljenek egy jobb szellem, egy 
szerencsésebb kormányzás egy bol
dogabb élet javára.

Nagy romániát meg kell váltani a 
hazugságok végzetes átkától.
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Megszavazták a népiskolai törvényjavaslatot
A magyar egyházak eredménytelen tiltakozása a romtolás szelleme ellen

A Brassói Lapok tudósítójától.

BUKAREST, juníus 30. Sándor Jó
zsef képviselő szombati kamarai be
széde kapcsán előterjesztette az erdé
lyi róm. kath. református és unitá
rius egyházak tiltakozását is az isko
lai reform ellen.

A tiltakozás ép úgy a magyarság 
véres sérelmeit tárja fel, mint a ma
gyar képviselő beszéde, amelynek meg 
tartására Sándor József csak hosszas

alapítása, vagyis Szent István óta alapjá
ban véve mindig egyházi és társadalmi és 
nem állami jellegű volt, ami a im^gyar nem 
zet alapjában véve vallásos természetéjből 
folyt, igy létesültek a magyar iskolák! nyo
mán a nemzeti felekezeti iskolák is.

Részletesen ismertette Sándorj József 
az erdélyi római katolikus református és 
evangélikus egyházak, továbbá a zsidók

«...^^^ ^„„„wx „^x^xzx i^«. xx^oo««j történelmi autonóm jogait is, melyek a 
tárgyalások után tudta kierőszakolni legliberálisabb intézkedéseket mutatták fel,
az alkalmat, közvetlenül a vita bezá
rása előtt. Csak úgy tudta kieszközöl
ni, hogy felszólalhasson az ellen a 
végzetes csapás ellen, melyet Anghe- 
lesen népiskolai reformja a magyar 
felekezeti iskolákra mért és amely vég
eredményében ezeknek az iskoláknak 
vagy a megsemmisítését, vagy a tel
jes denacionalizálását idézik elő.

Anghelescu miniszter természetesen

míg ma 'mindennek éper az ellenkezőiével 
találkozunk.

Nem lehet, mondta Sándor József, 
hogy a gyulafehérvári határozatok ki- és 
befelé csak félrevezetés, a békeszerződés 
rendelkezései a váltakozó román kormá-

töltő felekezeti nevelőintézetek szabad fej
lődését és jövőjét megszorítják és veszé
lyeztetik, tiltakozik a kisebbségi állami 
népiskoláknak tanítókkal a tervezett mó
don való ellátása, a gyermekkertek ni,agyar 
nyelvének s általán magyar jellegének meg 
támadása, a községi iskola típus megszűnte 
tése, a tanító- és tanitónőképzés fenyegető 
államosítása és az állami .népiskolák és 
oktatási intézetek fenntartási költségeinek 
a politikai községekre való hárítása ellen.

Az erdélyi róm. kát, református és 
unitárius egyház a

maga népnevelő intézeteit a törvény
javaslat intézkedései által a legsú
lyosabban fenyegetve látja.

E javaslatból kiáradó rombolás szel
leme ellen fordul amaz erkölcsi erők
elszántságával, melyét népi sajátosságában 
fenyegetett hívei egyhangú támogatásából 
merít és figyelmezteti a román népet és 
vezető államférfiakat amaz ünnepélyes igé 
rétéire és szerződésben vállalt kötelezett
ségeire, melyeket a nemzeti kisebbségek jo 
gai elismerése iránt korszakos történelmi 
fordulatot jelző pillanatokban tett, illető
leg magára vállalt.«

Egyidejűleg Sándor József a tiltakozá
sokat külön átnyújtotta három írásos kér-
vény alnkjá m elv »k<»*
házi (főhatóságok, számmal és pecséttel 
ellátva aláírtak és ia kamara szabályai ér
telmében Sándor József mint benyújtó 
felüljegyzett, kérve azok szabályszerű keze 
lését és ellátását s az ülés felé fordultán

nyok belügye és Wilson elvei csak egy mo- 1 hozzátéve, hogy: »E tiltakozásokhoz a szü
dern antrikrisztus és sarlatán tanai marad 
janak!

Beszélt ezután a szászvárosi ref. Kun- 
kollégium sorsáról, melyet az ’ állam ci 
akar vennie mert az 1.500.000 arany K ér 
tékü tanintézethez ajándékképen a magyar 
állam is adott 170 ezerét, holott: az iskola 
tulajdonjoga határozottan fenntartatot:. 
Kimutatja, hogy így a román állata® k"

nem vette tudomásul a tiltakozást, sőt 
jogfosztó reformját a magyar éra szel 
lemének hamis beállításával iparko
dott erősíteni.

Egyúttal azonban — bizonyára 
nem jószántából — hozzájárult bizo
nyos módosításokhoz, melyek javaslata általa netán adott segélyek folytán a lovát 
kíméletlen rendelkezésein némileg eny bi kisebbségi iskolákat is elveheti, a m 
hiteitek.

lök és az oktatás szabályai nevében, vala
mint az ártatlan gyermekek jogai alapján, 
a Magyar Párt, a romániai magyarság 
demokratikus és békés programtan, -Jo
gos és illetékes képviselője is csatlakozik, 
hozzáadva külön is a községi, egyesületi és 
magán, magyar iskolákat is, a székely ség 
számára biztositolt autonóm nemzeti is
kolák jogaival együtt.«

Az éjjeli ülésen Garboviceaiw Péter

A mődosüások
hogy míg

legfon losabbja
eredeti szakasz szerint a

kormány a kisebbségektől lakott terü
leteken az illető lakosság nyelvén ta
nító népiskolákat állíthat fel, addig a 
módosítás imperative akként rendel
kezik, hogy a kormány ilyen iskolá
kat köteles felállítani.

Ismerve azonban a közoktatásügyi 
miniszter mentalitását, e módosítások 
értekét csak kevésre szabad taksál
nunk és a fennmaradt sérelmeket sok
kal súlyosabbaknak kell ■ ítélnünk, 
mint amennyire kedvezőek a nehezen 
kikényszeritett könnyítések.

Hasonló megítélés alá e: az a 
látszólagos kedvezés is, hogy a közép
iskolai törvényjavaslat őszi tárgyalása 
Mőtt a miniszter meghallgatja a ma
gyar egyházak főhatóságainak véle
ményét is. Meghallgatja, de nem fog
ja méltányolni, mint ahogy eddig is 
cselekedte.

Sándor Jó séf beszéde elején az előző 
szónok Jorga Miklós felszólalására 
reflektál, aki a kisebbségi érdekben rokon
szenves módon beszélt, majd kifogá
solja, hogy a közoktatásügyi miniszter e 
nagyfontosságu javaslatot a kisebbségi egy 
hazák fejeivel ankéntszerüleg meg nem 
tárgyalta s azt a hitvallásos, községi, egye
sületi és magániskoláktól külön, csak mint 
az állam iskoláit s nem mint szerves egé
szet dolgozta fel.

Majd éles bírálat alá véve a hivatalos 
felfogást, alapos és gondos történelmi 
visszatekintéssel kimutatja, hogy a magyar 
országi iskoláztatás rendszere a királyság

vei szemben általában csak egy gyógyszt • 
maradhatnia fenn, az,, ha ű szegény ma
gyar tanintézet kapott kegyudoinányt a ro
mán államnak készpénzben visszafizet
hetné. Tiltakozik ez eljárás, valamint 
a bukaresti ref. egyház épületeinek elvé
tele ellen is, ahol a magyar államnak egy 
fillére sincs.

Ezután az erdélyi római katolikus, re
formátus és unitárius egyházi főhatóságok 
neévben és megbízásából amihez a Ki
rályhágón túli nép, egyház .és a Magyar 
Párt is hozzájárul a, következő ünnepélyes 
tiltakozást olvassa fel.

»Az erdélyi római katolikus refor
mátus és unitárius egyházak képviselő ta
nácsa, mint az e területen élő rom. kai. 
református és unitárius hívek alkotmányos 
képviselete, határozottan állást foglal a 
törvényjavaslat ellen, amely az ország
ban levő róni, katolikus, református és uni 
tárius népiskolákat megsemmisítéssel fe
nyegeti, azokban a népiskolákban pedig, 
melyek a javaslat törvénnyé válása után 
még egyáltalán fennmaradnak, a saját né
pi kultúránk és anyanyelvűnk ápolását 
annyira megszorítja, hogy nemes népneve 
lői feladatukat egyáltalán m tölthetik 
be.

Az erdélyi róm. katolikus, református 
és unitárius egyházak igazgató tanácsa ha
tározottan és erélyesen

< u miniszter beszéli, hosszasabban 
kozva Sándor József beszédével JS.

Elismerte, hogy a magyarok 
igyekeznek az iskoláikban a 
nyelvet megtanulni,

foglal

eléggé 
román

de egészen hamisan idézte, hogy az 1868.
évi magyar népoktatásügyi törvény szintén 
az állami iskolákat szabályozta, holott San 
dór József a beszédében ép ellenkezőleg 
kimutatta, hogy e szerves törvény a hitval 
lásos, községi, társulati, magán és utolsó 
helyen az állami iskolákról beszél. A mi
niszter Apponyi grót beszédeiből és . n- 
dclcteiből önkényesen kiszakított idézetek 
kel igyekezett a sovinizmus és a megtorlás 
érzelmeit felébreszteni.

ff ág mindig tárgyasak
BUKAREST, junks 

még mindig kisért, a 
parasztpárti korifeusok
tárgyalnak, lázi 
az optimisták v

30. A fúzió 
nréti párti és 
nég mindig 
in nincs, bár

szombat re

és a

tiltakozik a törvényjavaslat irind 
amaz intézkedései ellen, melyek a 
kisebbségi felekezeti iskolaügy tör
vényes szabályozásának elébe vág
nák
nagy múltú és nemes hivatást b

Bibi.

várták létrejöttét.
még a mai nap s m hoz 
változást, pedig a kaimra

tárgyalásokban
tt I ényeges 

ik tér-
műben hosszú 
lache. M

mény m 
hap tűzi

tovíci Mihail, 
ói csak ercd- 
innyi a mai

' kezű tét tartott Miha
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A kamara üléséi
Szombati ülés

BUKAREST, junius 20. A kamara 
szombat éjszakai, ülésének első szónoka 
Jorga Miklós volt, aki az állami oktatás 
reformjáról szóló törvényjavaslattal fog 
lalkozva kitért a kisebbségi iskolák 
kérdésére is. Beszédében kategorikusan 
kijelentette, hogy a kisebbségek .szűk 
séges iskoláit meg kell hagyni, mert 
gyarló dolog volna a román kormány 
részéről, ha a kisebbségeket iskoláin 
keresztül akarná gyengíteni. Utána 
Sándor József szólalt fel, akinek be
szédével lapunk más helyén külön 
foglalkozunk.

A vasárnapi ülések
A vasárnap délutáni üléseken az el

nök : Jonescu Gunitius. A miniszterek kö
zül Dúca, Anghelescu, Franasovici, Bra- 
Lianu, Vintile, Voitoiane és Seveanu vannak 
jelen. ,

A vasárnap délutáni ülésen az apró és 
jelentéktelen törvényjavaslatoknak egész 
tömegét szavazta meg a kamara, köztük 
azt is, amely külföldi tartozások rendezé
sére újabb három hónapi moratóriumot 
ad. Majd ratifikálta a bűnösök kiszolgál
tatásáról és a határmenti megyék viszo
nyainak rendezéséről szóló magyar—ro
mán megállapodást. Ugyancsak ezen az 
ülésen mondotta el Joanitescu képviselő a 
papirdrágaságról szóló interpellációját is. 
Az ülés vége felé kezdték csak tárgyalni az 
állami oktatásról szóló törvényjavaslatot, 
amelyet a harminckilencedik szakaszig vál
tozatlanul elfogadtak. A vitának egyetlen 
szónoka Stefan Bogdán volt, aki követelte, 
hogy al kisebbségi iskolákban az oktatás 
nyelve a kisebbség nyelve legyen. A dél
utáni gyűlés fél nyolckor ért véget.

Az éjszakai ülésen Simionescu Bariad 
elnökölt, a miniszterek részéről Anghe
lescu,, Dúca, Tatarescu és Franasovici 
vannak jelen. Az éjszakai ülésen a hetven- 
kettedik szakaszig jutottak el,» s tizenkét 
órakor ért véget.

A hétfő délelőtti ülés
A kamara hétfő délelőtti ülésén, amely 

fél tíz órakor nyílt meg,, a miniszterek 
közül Dúca, Anghelescu és Mardarescu vol
tak jelen. Az állami oktatásról szóló javas
lat szakaszonkinti tárgyalását befejezve, 
szavazásra került a sor, s annak eredmé
nye szerint a javaslatot sok módosítással 
96 szavazattal 1 ellenében a kamara elfo
gadta.

A leglényegesebb módosítás a kisebb- 
ségek állami oktatására vonatkozik, s a 
javaslat eredeti szövegével ellentétben im
perativ módon írja elő,, hogy a közoktatás
ügyi kormány köteles a kisebbségek lakta 
helyeken állami iskolákat létesíteni a ki
sebbségek oktatása céljából.

Az ülés további folyamán még a tör
vényjavaslatoknak egész sorozatát szavazta 
meg a kamara, köztük minden vita és mó
dosítás nélkül a hadseregben történt elő
léptetések reformjáról szóló javaslatot.

és kisebbségiek. Milyen lelkületűk te
het ezeknek a tanároknak, és mi mehet 
végbe az igy megbuktatott tanulók ben
sőjében? Milyen kisebbségi nemzedék 
növekszik fel igy ezek után ebben az 
országban? Ez a szomorú jelenség az 
anarchia és törvénytelenség következ
ménye, amely rohamos gyorsasággal 
terjed. Amíg nem érzik, nem tudják 
meg azt, hogy a törvény-törvény, akár 
jó, akár rossz, s az állam polgárainak 
első kötelessége, hogy azt respektálja, 
addig az anarchia útja nyitva áll. Nem 
a kommunisták, nem az anarchisták, 
nem a bolsevikiek fenyegetik ennek az 
államnak az exisztenciáját, hanem -a 
törvénytelenség. A törvényesség sokkal 
inkább alapja az államnak, mint az 
igazság, s ha az állambiztonsági rend
őrség az állam ellenségeit keresi, úgy 
szívesen szolgálunk azok címével. Az a 
kormány, amely törvénytelenséggel 
kezdte létét, törvénytelenségben foly
tatja életét, s megtűri a folyton terjedő 
törvénytelenséget, az a kormány nagy 
veszedelmet jelent az állam létezésére. 
Mindenekelőtt a törvénytelenséget kell 
kipusztitani. A történelem megtanított 
arra, hogy az ilyen kormány romlásba 
döntötte azt az országot, amelynek 
élére került.

Az Universul és az Auróra vitája 
mind élesebb lesz. Mindkét lap foly
tatja megkezdett támadásait, s a leg-

érdekesebb az egész vitában az, hogy 
mindkét lap ugyanazt a vádat dobja 
egymás szemébe: a német barátságot. 
Az Universul azzal vádolja Sterét. 
hogy a német megszállás alatt a német 
katonai parancsnokság Stere tudtával 
és belegyezésével 1917. julius 10-én tíz 
román ember ellen hozott árulás 
miatt halálos Ítéletet. Ugyanekkor 
azonban szovjetbarátsággal is vádolja, 
s ki szeretné mutatni cikkében, hogy 
a caranista pártnak Stere által megal 
kötött programmja tökéletes másolata 
a szovjetprogrammnak, s hogy az 
Zinovjev segítségével készült. Sőt még 
tovább megy: amikor egész Románia 
meggyőződése az, hogy Besszarábia bir 
toka Sterének köszönhető, az Univer
sul most ezt a nimbuszt is le akarja 
rombolni és azt álltija, hogy Stere 
volt az, aki 1918-ban meg akarta aka
dályozni, hogy a román csapatok be
hatoljanak Besszarábiába, csak azért 
hogy az az orosz szovjet kezén marad
hasson. — Az Auróra folytatja a Gün- 
ther-cég szellőztetését/ s Günthernek 
egy újabb jelentését közli, amely a kö
vetkezőkép szól: »A szerződést az Uni- 
versullal megújítottuk, s eszerint a 
lap szerkesztése teljesen a mi rendel
kezésünkre áll, s az kizárólag a mi hír
szolgálatunk szolgálatában fog állani.« 
Az Aurora a további okiratok közlését 
még ígéri.

Mikor vész el a román állampolgárság ?
Újabb rendelet az összeírás ügyében

Román lapszemle
Az Adevcrul vasárnapi számá

nak vezércikkében, »Hová vezet a tör
vénytelenség cím alatt a következőket 
írja:

A törvényeknek a kormány által 
gyakorlatban és rendeletekben történő
szakadatlan megsértése arra 
hogy végül még az egész 

veti a törvények

vezet, 
lakosság 
intézke-

<r . Amikor egy kormány hivatal
it törvénytelenség elkövetésére biz- 

ja, s így megöli a törvényességet, 
sak azért, hogy a parlamentben több 

segét megőrizze, ,olyankor csák egy uj 
kormány segíthet, amely ezt a beteg
séget gyökerestül képes kiirtani. Ná
lunk a törvénytelenség és a visszaélés 
gyönyörűen virágzik. Minden botrány 
és minden visszaélés felfedése után be
ígérik az úgynevezett vizsgálatot, a 
mely minden esetben eredmény nél
kül végződik. Az Opinia című jassy-i 
lap — mondja tovább az Adevcrul — 
újabb ily szégyenletes eseményről szá
mol be. Eszerint vannak tanárok és 
tani lók, akik tanulókat buktatnak, 
nem azért, mert a vizsgán nem felel
nek meg, hanem azért mell zsidók

BRASSÖ, jun. 29. A belügyminiszté
rium a román állampolgárság megállapí
tása körül folyó munkálatok ügyében 
51837 szám alatt junius 194 kelettel újabb 
rendeletet adott ki, amelynek egyes ren
delkezései igen sok kétes esetre nézve ad
hatnak felvilágosítást. A rendelet csak 
most érkezett meg a brassói polgármesteri 
hivatalhoz és mivel azt az erdélyi sajtó 
megrövidítve és jórészt félremagyarázva 
közölte, szükségesnek látjuk az itt követ
kező szószerinti fordítás közlését :

A román illampolgárság'(nationalitatea) 
megállapításáról szóló szabályzat alkalma
zásában egyes hatóságok olyan értelmezés 
alapján jártak el, amely azt idézheti elő, 
hogy a jegyzékekbe nem vétetnek fel 
egyes olyan egyének, akik pedig a 2. sza
kasz alapján az ott felállított kategóriákba 
tartoznak, mivel rendelkeznek mindazok
kal a feltételekkel, amelyek áhhoz szüksé
gesek, hogy teljes joggal és minden forma
litás nélkül elnyerjék a román állampol
gárságot ; |i] (

Mivel az ilyen kihagyásokat feltétlenül 
el kell kerülni, szíveskedjék az időközben 
már esetleg kiadott magyarázatokat a kö
vetkező értelemben módosítani:

1. A román állampolgárság megálla
pításáról szóló szabályzat 2. szakasza meg
szabja azok kategóriáit, akik az állam
polgárságot teljes joggal és minden forma
litás n élkül elnyerik.

Ennek a szakasznak a tanulmányozása 
alapján meg lehet állapítani, hogy csak 
azok kötelesek opció-nyilatkozatot tenni a 
román állampolgárság megszerzése céljá
ból, akik az V. pontban szerepelnek s akik 
a volt orosz birodalomnak és a Szerb— 
Horvát—Szlovén államnak, Cseh-Szlováki- 
ának, Lengyelországnak, Olaszországnak, 
Ausztriának és Magyarországnak román 
nemzetiségű polgárai voltak.

Ebből következik, hogy az idegen nem
zetiségű egyének nem kötelesek a román 
állampolgárság elnyerése céljából opciós 
nyilatkozatot tenni, sem ilyen nyilatkozat
nak reájuk semmi haszna nincs. Ezek 
vagy elnyerték minden formalitás nélkül 
és teljes joggal a román állampolgárságot, 
amint azt a 2. Szakasz 1, 2, 3, 4 fagy 6 pont 
ja előírja, vagy idegen állampolgárok ma-, 
radtak és nem szerezhetik meg másként 
a román állampolgárságot, mint az igazság 
ügyminiszter utján, a törvény hetedik sza
kaszában foglalt honosítási eljárás felté
teleit beteljesítvén.

Gondoskodjék tehát a lakosságnak 
olyan felvilágosításáról, hogy a román ál- 
lampolgárság megszerzése céljából nem 
kell optáió nyilatkozatot tenni, s hogy a 
belügyminiszter ilyeneket nem is fogad cl

ÚJBÓL MEGJELENT!!!

CSERMELY GYULA:

utódállam javán anélkül, hogy erre jo
guk lett volna.

Például egy olt magyar polgár, aki 
1918-ban jogszem román állampolgárra , 
lett, s .aki későül, cseii-szlovák áliam pol
gárságra optált, akiről megállapittatotl 
hogy nincs jogiul az állampolgárságot 
optálás utján m|szerezni.

III. Az állanolgárok jegyzékeinek és 
listáinak minél kiesebbeknek keli lenni- 
ök. Ebből a célb abba a rovatba amely 
a családtagoknak! feljegyzésére szolga;, 
fel kell venni a ülői hatalom alatt álló 
minden családtag tevét abban az esetben 
is, ha azok a közgben nem volnának je
len, hanem tanuányi, üzleti vág niás 
ügyekben távol v nak.

Hasonlóan, lucsaládfő nincs j I n a 
községben, családi ellenben igen, akkor 
őt is fel kell ott enni családjánál: több 
tagjaival együtt, lak ha a családfő mi 
régóta vándorolt 1 és állampolgár ;ága I

és amennyiben mégis beadatnának, azokat 
nem intézi el.

II. Mint ismeretes, az egyesítés ideje 
Óta mostanáig sokan tettek olyan írott nyi
latkozatokat, vagy végrehajtottak olyan 
ténykedéseket, amelyeket a hatóságok úgy 
tekintettek, mint Valamely idegen állam
polgárság javára való optálást, illetve a ro
mán állampolgárságról való lemondást.

Ebben a tekintetben a 14. szakasz úgy 
rendelkezik, hogy «mindazok az optálások, 
vagy nyilatkozatok, amelyek 1924. február 
24 elölt történtek, akár,,hivatalos formában, 
akár magánokirat alakjában, akár pedig 
egyszerűen olyan tények által, amelyek
ből kétségtelenül meg lehet állapítani az 
optálás szándékát, érvényben maradnak 
és a román állampolgárság elvesztését je
lentik.»

Ez a határozat csak azokra vonatko
zik, akik az egyesítés .időpontjában osztrák, 
magyar, vagy orosz állampolgárok voltak 
s akik a román állampolgárságot teljes 
joggal és minden formalitás nélkül megsze
rezték és akik ezután lemondtak erről 
azért, hogy a volt ósztrák—magyar mo
narchiának, »Vagy Oroszország utódállamai 
nak egyikében állampolgárságot szerez
zenek.

Mindazonáltal ezekkel az egyénekkel 
szemben a iL szakasz rendelkezései csak 
akkor alkalmaztatnak, ha az irá'okból 
vagy a tényekből kétségtelenül megállapít-* 
ható az optálás szándéka egy idegen állani 
javára.

Ennek megállapítása a 19. szakasz
ban kijelölt hatóságoknak, amelyekre ez 
bízva van, a legkényesebb feladatai közé 
tartozik.

Mindenáron el kell kerülni azt, hogy 
bárki is bekerülhessen a 14. szakasz hatá
lya alá, ha tényleg nem vesztette el a ro
mán állampolgárságot.

Hasonlóan a legnagyobb jóindulattal 
kell kezelni azoknak a családoknak 
az ügyét, amelyek román állampolgárok 
maradtak, bár egyes tagjaik (szülők, gyer
mekek stb.) elvesztették román állampol
gárságukat a 14. szakasz értelmében.

Megjegyzendő, hogy a 14. szakasz ren
delkezései nem alkalmaztatnak a köve kező 
esetben.:

a) azok, akik csak azért mondtak le 
román állampolgárságukról, hogy kivándo
roljanak, ezzel még nem vesztették el ro
mán állampolgárságukat, sem azokat a jo
gokat, amelyek ebből az állampolgárság
ból folynak. Állampolgárságukat csak ab
ban az esetben vesztenék el, ha idegen ál
lampolgárságát megszereznék.

b) állampolgárságukat nem vesztik el 
azok, akik tévedésből optáltak valamely

tes, akkor lehet agyni a jegyzékből'
családfőt, de ebjn az esetben is m< 
marad a joga ama 63. szakász 11. poutj. 
értelmében, hogytésőbb távollevőnek bt 
jegyezzék.

IV. A 22. szidsz értelmében minden-
kit fel kell venni 
ott lakik és a 2.

ti. községi jegyzékbe, aki 
Jeakaszban felső-olt kö-

vetelményeknek megfelel.
V. Egyes vasokban és községekben 

az állampolgára összeírása a népesedési 
iroda adatai alpján történik.

Mivel kétségen tudomásunk van ar
ról, hogy ezektp a jegyzékekben román 
állampolgárokkal szerepelnek olyanok is, 
akiknek nincs ere joguk, szükséges, hogy 
mindezekre az gyeinkre nézve a Icgskru- 
pulózusbabbanpjtaisék végre az igazolt i- 
tás, még akkojis, 8a azok olyan okmá
nyokkal rendeieznaiek, amelyek román 
állampolgári jkukai igazolnák, vagy ha 
román ulleveh kapák volna már.

Mindezek Z oknányok és iratok ; z 
59. szakasz értmébei megsemmisítendők.

VI. Hasonpan figyelemmel kell vizs
gálni mindazonak jog helyzetét, akik 19.8
óta szerezték eg közi
cember 1. utá, eseti
dón.

Az előző 
ben elég világ

égi illetőségüket de- 
| hallgatólagos mó

tasitás' 
tak.

Fmwsovic 
M < I o 1 é a,

ebben a tekintet

államtitkár, 
ezérigazgai ó.

Rövid trek mindenfelől
LONDO 

bocsátják ki
. A magy r (kölcsönt szerdán 
Az Egye ült Államokban

jegyzendő ti? nillió dől ir értékű kölcsön- 
kötvények h zesztendqek lesznek és bét 
és fél százaikkal kami óznak.

PRÁGA. Benes k 
magyar kőiéin ügy érő'

lügyminiszter a 
kijelentette, hogy

az már a Jegigyobb rés b 
Csehszlováké tízmillió arany koronával

cn renueze van.

járul a kölonhöZ',. b uiyancsaik nagyobb» 
összeggel Aijia, Frandaország és Itália 
is 1 ■

ROMA, engaziban i beuszülött for
radalmárok i r. guláris lasz csapa'ok kö
zött súlyos arc folyt V. A benszülöttek 
közül a hariolyamán hetvenkilencen ha.-
tak meg éigen sokan 
Olasz részit két tiszt él 

sebesült mesulyosan. i

LONDO. A Reuteii

megsebesüllek, 
harminc katona

ügynökség je-
lentése szeil a londoni rendőrség kinyo-

mozta, bogi Angii 
géppuskát tárták 
pészni.

ából eterkétszáz oarab 
Oroszországba csem-

LONDCÍ. Az orosz—angol tárgyalá
sok holtponfa jutottak.

BÉRLI? 
elhatározta, 
nak, akik

A német birodalmi elnök 
hogy megkegyelmez azok- 
luhrterületre nézve kiadott

rendeleteket Megszegték, kivéve a haza-
árulókat.

PARIS, 
zése julius

ítmetország katonai ellenőr- 
ijenötödikén megkezdődik.

BUDAI 
niszter az

iT. A magyar pénzügymi- 
;nykorona árfolyamát julius

hónapra 11 )• papirkoronában állapítot
ta meg.

PRÁGA ?, kisantant konferenciája ju-
lius Üzenne Ciliken kezdődik és húrom
napig fog illeni.

A MANTOVAI JÓSLAT Cl !Ü REGÉNYE!!!



Magvar evangélikusok 
ünnepe

Az irdélvrészi ágostai evangélikus 
segélyezel közgyűlése

A Brassói Lapok munkatársától.
BRASSÓ, junius 30. A brassómegyei 

ágostai h. evangélikus magyar esperesség 
erdélyrészi segélyegylete, melyet még 1855 
ben alakítottak és amely úgyszólván alap
jául, kiinduló pontjául szolgált a magyar 
esperesség megalakulásának, e hó 29-én tar 
tóttá idei közgyűlését Csernátfaluban, az 
evangélikus templomban.

A gyűlést istentisztelet előzte meg, me 
lyen Nikodémusz Károly hosszufalu-alsze 
gi lelkész mondott hatásos ünnepi beszé
det.

Tekintettel arra a szép és nemes’ cél
ra!, melyet ez a hetvenéves, közhasznú 
egyesület maga elé tűzött, sokkal nagyobb 
érdeklődésnek kellett volna mutatkoznia a 
közgyűlés iránt. A távolabbi egyházközsé
gekből (Apáca, Krizba stb.) senkisem je
lent meg, s az egy csoportban fekvő: Négy
faluból és Háromfaluból is sokkal na
gyobb számban jelenhettek volna meg a 
tagok és érdeklődök.

A szászok Honterusz-űnnepérto más 
vármegyékből, sőt más országrészekből is 
átjöttek Brassóba, hittestvérek. A magyar 
csángóság ezt a példát látva is nagyobb 
érdekkel karolhatná fel saját hitéletei És 
kulturális intézménye ünnepi alkalmát.

A segélyegylet közgyűlése és ünnepe 
a mérsékelt látogatottság ellenére jól sike
rült, amiben főrésze a kiváló vezetőknek: 
Dávid Károly zajzoni ev. lelkésznek, mint 
világi, elnöknek van. Az egyesület szerény 
tőkéje mellé a lelkészek hitvesei és más 
derék evangélikus nők tekintélyes összeget 
gyűjtöttek, annyira, hogy mióta a segély
egylet fennáll, nem osztottak ki oly nagy- 
összegű segélyt, mint ezúttal. Nyolc tanu
lót részesítettek 300 lejtőll500-ig terjedő se 
gélyben. A segélyek kiosztása a templom
ban, a közgyűlés színe előtt történt meg
ható ünnepiességgel.

A közgyűlés után közebéd volt Hosszu- 
faluban, a Szabó-féle vendéglő nagyter
mében, melyen mintegy hetvenen vettek 
részt kedélyes hangulatban — szép pohár
köszöntőkkel fűszerezve az ebédet. Azután 
a Papp István-féle kertbe vonult a táraság 
Itt tartotta meg az egylet nyári mulatságát. 
sZ. •• V»*rf>^W«>»*»'W'^%A^,*^«<*‘V«»/W^W\Z^«»»WV'W

Jó a magyar termés
BUDAPEST, jun. 30. A hivatalos ve

tésjelentés szerint tizenhét millió métermá
zsa búzatermés várható Magyarországon.. A 
terméskilátások a gabonafélékben, ka-, 
pásnövényekben és kerti veteményekben 
kedvezők. A viharos időjárás, amely Bu
dapest körül s az ország nyugati részén je
lentősebb károkat okozott, a gabonater
mést különösebben nem befolyásolta.

A nagyváradi premontrei 
gimnázium ügye

A Brassói Lapok tudósitójától.
NAGYVÁRAD, junius 30. A premontrei 

gimnázium ismeretes ügyében dr. £zeg- 
lédy Miklós, a rendház jogi képviselője 
Bukarestben járt, hogy a Casatienél levő 
perben eljárjon. Dr. Czeglédy Bukarestből 
hazaérkezett s vele jött dr. Lázár Aurél 
képviselő, volt igazságügyi miniszter is, a 
kit a közoktatásügyi miniszter megbízott 
azzal, hogy a rendház és gimnázium ügyé 
ben eljárjon.

Lázár Aurél, aki nagyváradi ember, 
már megkezdte tárgyalásait a renddel. 
Leéb Bertalan rendfőnököt táviratilag hl v- 
ták haza Budapestről, hogy a tárgyaláso 
kon résztvehessen.

Kérdést intéztünk ebben az -ügyben 
dr .Lázár Aurélhoz, aki azt válaszoltál, 
hogy a premontrei gimnázium ügyét kevés 
sé ismeri, mert annak idején, mikor az is
kola nyilvánossági jogának megvonása, 
majd a betiltás és az épület lefoglalása 
történt, nem tartózkodott Nagyváradon. 
Épp ezért egyelőre nem nyilatkozhat, 
mert tárgyalásai ma még csak informatív 
jellegűek

A tárgyalások, mivel Lázár Aurél ia 
gimnázium növendéke volt, a legszivélye- 
sebb modorban folynak és nemcsak az épü 
let rekvirálására vonatkoznak, de a' gim
názium nyilvánossági jogának megvonásá
ra is. Mivel Lázár Aurélt sok jóakarat ve 
zeti a gimnázium ügyében, meg van az a 
remény, hogy a miniszter tőle olyan in
formációkat kaphat, hogy a' gimnázium 
Ismét visszanyerheti tanítási jogát.

A belpolitika eseményei
A kisantant konferenciájának befeje

zése után Dúca külügyminiszter Inculetz 
besszarábiai miniszterrel együtt hosszabb 
utazást tesz Besszarábiában.

A kormány tagjai ma délelőtt minisz
tertanácsot tartottak, amelyen folyó ügye
ket tárgyaltak. Elhatározta a miniszterta
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Fülöp szenátor 
a nyugdíjasokért

Sürgős interpellációk ~
A Brassói Lapok munkatársától.
BRASSÓ, junius 30. Fülöp Béla dr. 

temesvári szenátor a szenátus egyik leg
utóbbi ülésén interpellációt intézett a pénz
ügyminiszterhez és a közlekedésügyi mi
niszterhez, amelyben ecsetelve az erdélyi 
nyugdíjasok szomorú sorsát, a nyugdíjügy 
sürgős rendezését kérte.

Fülöp Béla interpellációjának szövege 
szószerint a következő volt:

1 .) Kérdem a t. pénzügyminiszter urat, 
mivel indokolja azon eljárását, hogy mi
ért nem részesültek a csatolt területeit élő 
nyugdíjasok a 100, illetve 40 százalékos se
gélyösszegben és csak a regátbeliek között 
lett a 160 millió lej felosztva?

2 .) Hajlandó-e a pénzügyminiszter ur 
ezt a s egélyösszeget a csatolt területen! élő 
nyugdíjasoknak is engedélyezni s ezt visz 
szamenőleg 1923. január 1-től kifizettetni?

3 .) Mivel indokolja azt az eljárását, 
melyet a segélyösszeg felosztásánál a re- 
gátbeli és a csatolt területen élő nyugdí
jasoknál elkövetett?

4 .), Belátja-e azt a visszás helyzetet, 
mely abból ered, hogy sem a nyugdija
kat, sem lakbérnyugdijakat nem emelik, 
de a lakbér összegek emelését a háziurak 
nak engedélyezik? Miért nem emeli fel a 
lakbérnyugdijakat is?

5 .) Szándékozik-e a pénzügymniiszter ur 
az összes nyugdíjasoknak nyugdiját három 
szorosan s a lakbér nyugdijakat négysze
resen emelni, amikor be kell látnia, hogy 
a mai nyugdíj a csatolt területen élő 
nyugdíjasok megélhetésére nem elegendő.

6 . Mikor fogja a nyugdíjasok özvegyei 
részére a törvényes nyugdijat kiutalni, mi
ért nem intézik el a sok ezer kérvényt 
s hogyan vél felelni azért a nyomorért, 
melyben ezek az özvegyek és családjaik 
élnek?

Megegyezhetőnek tártjáé a miniszter 
ur az állam presztízsével mindezeket és 
ama mulasztás tényét, hogy nyugdíjba kül
MMWtfMW^MWWWW*MWWWW*MMWW^WMAMAAM*^^^AAMAMAAM

Miért nem költözhet a magyar 
nemzetgyűlés a régi képviselőházba?

BUDAPEST, jun. 30. Magyarország 
pénzügyét a legnagyobb takarékosság jel
lemzi. A nemzetgyűlés költségelőirányza
tánál kiszámították, hogy egy rendes ülés 

naponként hat millió papirkoronáha ke
rül,, a nyolcórás ülés pedig kilenc millió
ba. Homonnay képviselő azt indítványoz
ta, hogy takarékosságból a régi képviselő- 
házban gyülésezzenek. Láng előadó vála
szában kijelentette,, hogy a gazdasági bi
zottság foglalkozott ezzel a tervvel/ s arra 
az eredményre jutott, hogy a mostani 
költségek a régi parlamenti helyiség hasz
nálata mellett sem csökkennének, mert az u j 
parlament épületének fenntartási költségei 
tovább is fennállanának. A nemzetgyűlés 
a jelentést elfogadta.

Egy pohár tej 
egy emberélet

A Brassói Lapok tudósitójától.
NAGYKÁROLY, junius 27. A szat- 

mármegyei Mezőpetriben a napokban 
egy ötgyermekes családanya meggyil
kolta egy disznóölő késsel az urát. Az 
áldozatot, Vonház Mihály mezőpetrii 
sváb földbirtokost és családját is jól 
ismerték Szatmármegyében. Tudtak 
róla, hogy családjával a legnagyobb 
egyetértésben él és igy érthető az a 
megdöbbenés, amit annak a híre oko
zott. hogy a felesége meggyilkolta.

Vonházék dúsgazdag emberek, aki
ket a faluban mindenki becsült. Von
ház és felesége több mint húsz esz
tendeje élnek együtt és becsületesen, 
tisztességesen felnevelték öt • gyerme
küket. A család harmóniáját hétfőn 
este egy végzetessé váló perpatvar za

nács, hogy a parlament ülésszakát a műm 
katonódásra való tekintettel, négy nappal 
meghossabbitják.

Bratianu Jonel miniszterelnök a par
lamenti ülésszak befejezése után nehány 
megyét meg fog tátogatni. A miniszterelnök 
huzamosabb időt tölt Háromszékmegyé- 
hen.

dött tisztviselők nyugdiját még máig sem 
folyósították?

7 .) Igaz-e az államviasuti igazgatóság
nak az az állitásp, hogy a vasúti nyugdija 
sok nyugdijának kiutalása a pénzügymi
niszter úrtól függ, s ha igaz, miért nem 
fizetik ki a nyugdijat 1923. augusztus, 1-től 
december 31-ig, mikor az 1924. január 
1-től járó nyugdijakat már kifizették?

8 .) Mikor nyernek ezek a sérelmek 
orvoslását s mily módon?

Interpellációjához még ezeket mondta 
Fülöp szenátor:

Ezen internéi!5 'ómat kérem sürgős
nek tekinteni, mert sok nyugdíjas lett a 
vázolt mulasztás áldozata, ezt az ügyet te
hát nem szabad egy jogállamban ad grae 
cas calendas kitolni, vagy fölényes vállvo- 
nogatással elintézni, hanem az átvett te
rű’etek mérhetetlen kincséhez és értéké
hez képest egy jogállamhoz 'illő méltá
nyos módon elintézni.

A közlekedésügyi miniszter. úrhoz 
pedig a következő interpellációt intézte:

1 .) Van-e tudomása arról, (hogy a 
temesvári vasúti igazgatóság által avasutas 
nyugdíjasok részére nyugdíjazásuk alkal
mával megállapított s 1922 julius 1-ig tény
leg kifizetett családi pótlék beszüntettetelt?

2 .) Van-e tudomása arról, hogy e 
beszüntetés ellen a temesvári nyugdíjas 
szövetség részéről 1923 évi 1038—923 szám
mal, február 11-én, a miniszter úrhoz; fel
terjesztés tétetett éis hogy ehhez további fel
terjesztés végett az Inalta Curte de Casa- 
tiehoz csatolt panasz mai napig sem kül
detett be a Casatiehoz? Hajlandó-e a mi
niszter ur e panasznak az illetékes, sem- 
mitőszékhez leendő azonnali felterjeszté
sét elrendelni és a mulasztást igazolni, mi-, 
után a keresett igazság-szolgáltatást meg
akadályozni nem szabad.

3 .) Van-e tudomása arról, hogy a te
mesvári vasúti Igazgatóság a vasutasok' 
nyugdiját 1923. augusztus 1-től december 
31-ig még. mindig nem fizette ki? Ki és 
mi ennek az oka, hajlandó-e soron kivül in 
tézkedni, hogy nyomban kifizettessenek 
ezen nyugdijak, melyekről az okmányokat 
maga a CFR igazgatósága állította ki, a 
mint kifizették azokat más igazgatóságok 
kerületében?

varta meg. A férj hazatért a nagyká
rolyi vásárról és otthon egy pohár 
édestejet kért feleségétől. Az asszony 
nem adott azonnal, ebből szóváltás ke
letkezett, amely azzal végződött, hogy

Vonnázné felragadott az asztalról 
egy disznóölő kést, azzal férjének 
karjába, majd hasába szúrt, 
Vonház véresen zuhant le a pad 

lóra. Az asszony csak akkor látta, hogy 
mit követett el, de segíteni már nem 
lehetett rajta. A szerencsétlen ember 
két napig haldoklóit és csütörtökön 
reggel meghalt.

A szaniszlói csendőrség ■ jelentést 
tett a gyilkosságról a nagykárolyi já
rásbíróságnak és őrizetbe vette a gyil
kos asszonyt.

A járásbíróság dr. Bodoky járás- 
bírót és Sinku jegyzőkönyvvezetőt 
küldte ki a vizsgálat megejtéséhez. A 
holttestet dr. Tamás György szaniszlói 
körorvos boncolta fel.

Ahoiy engem ver az isten..
Várady Aladár országszerte ismert dala.

Moravetz-kied s, mindé int kapható! p

LEGJOBB MAGYAR ÉLCLAP1
KÉRJEN INGYEN MUTATVÁNYSZÁMOT!
TEMESVÁR, SZERB-UCCA 2.J

HÍREK
Kézrekcrültek Cair György és Take 

Pctrescu gyilkosai
Cair gyilkosait egy karkötőóra, 
Petrescuéit egy elveszett zseb

tárca árulta el.
Bukaresti tudósítónk telefonjelentése. —

BUKAREST, junius 30. A buka
resti rendőrségnek a szombatról vasár
napra virradíó éjszakán végre sikerült 
kézrekeriteni azokat a gyilkosokat, a 
kik gz elmúlt héten Cair George írót 
és Take Petrescu trafikost tették el 
alávaló módon láb alól. A két gyilkos
ságot két különféle banda tagjai kö
vették el.
Hogyan fogták el Cair gyilkosait ?

Szombaton késő délután a buka
resti rendőrprefekturán egy fiatal
ember jelent meg, s egy karkötő órát 
mutatva fel, bejelentette, hogy azt egy 
Petre Novac nevű ember kínálta néki 
megvételre. Ugyanekkor Novac fel
ajánlott neki megvételre egy revolvert 
is. A rendőrség azonnal kétségtelenül 
megállapította, hogy a fiatalember ál
tal felmutatott karkötő óra ugyanaz, 
amely Cair George szobájából a gyil
kosság éjszakáján eltűnt Novacot azon
nal elővették, aki bevallotta, hogy az 
órát egy Jón Munteanu (tolvajnéven 
Markutz) nevű hivatásos betörőtől 
kapta értékesítés céljából.

A rendőrség eme értékes adat bir
tokában azonnal kiszállt a Novac által 
Munteanu lakásaként megjelölt hely
re^ ott Munteanut a kertben üldögélve 
újságolvasás közben találták. Amikor 
a rendőrök a kertben megjelentek, Mun
teanu revolvert rántott, s ezt kiáltotta 
feléj ük:

— Legalább kettőt a másvilágra 
küldök közületek.

A rendőröknek azonban sikerült le- 
fegyverezni Munteanut, mielőtt még 
bárkinek is árthatott volna, s megkö
tözték. Még a helyszínén megmotoz
ták, s megtalálták nála azt a revolvert 
és azokat a kulcsokat is, amelyek Cair 
lakásáról a gyilkosság éjszakáján el
tűntek.

A gyilkos megnevezte bűntársát is 
hita Scutelnicu (tolvajnéven Sobarul) 
kályhássegéd személyében. A rendőr
ség hamarosan őt is megtalálta egy 
korcsmában. Amikor a rendőrök fel- 
szól|itották, hogy kövesse őket, hideg
vérrel kérdezte:

— Mit akartok tőlem?
A rendőrök erre revolvert fogtak 

reá, s Barlogeanu komisszár Cair re
volverét felmutatva megkérdezte tőle:

— Ismered ezt a revolvert?
— Nem.
Erre a rendőrök bevezették a korcs 

mába a már megkötözött, s kivül vá
rakozó Munteanut.

De ezt az embert csak ismered? 
- kérdezte Barlogeanu.

Scutelnicu nem tagadott tovább, ha 
nem követte a rendőröket.

A rendőrségen aztán mindaketten 
töredelmes vallomást tettek, s részle
tesen elmondották, hogy miképen gyil 
kották meg Cair Georget. Scutelnicu 
Cair lakása közelében lakott, s gaz
dag embernek ismerte/ s ezért határoz
ták el, hogy ki fogják rabolni. Viasz
gyertya fénye mellett másztak be a 
lakásba, s keresték a helyet, ahol Cair 
a pénzét tartotta. Cair közben feléb
redt, s riadtan kérdezte a betörőktől:

— Kik vagyok? Mit kerestek itt? — 
s a revolveréihez nyúlt. Scutelnicu 
azonban hozzárohant, kiütötte a revol 
vert a kezéből, Munteanu pedig Cairra 
vetette magát, s egy hegyes boxolóval 
tizenkét súlyos ütést mért az íróra, a 
ki az ütések'nyomán hamarosan kiszen 
vedelt. E pillanatban hármat ütött az 
óra, sárrá gondolva, hogy hamarosan 
virradni fog, nem keresték tovább a 
pénzt, hanem a revolvert és Cair órá
ját és kulcsait magukhoz véve eltá
vozlak. Egy közelfekvő korcsmában 
megreggeliztek, azután elváltak, s az
óta nem látták többé egymást.

A Kaiikos gyilkosai
A Buíevardul Carolon pénteken es

te elkövetett gyilkosság tetteseit is kö
rülbelül ugyanebben az időben tar
tóztatta: le a rendőrség. A tőzsdében, 
ahol annak tulajdonosát, Take Petres- 
cut meggyilkolták, a rendőrség szom
baton este újból helyszíni szemlét tar
tott, amelynek során az egyik asztal
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alatt egy zsebtárcát találtak. A tárcá
ban Stefan Hőiden névre szóló igazoló 
iratok voltak. Miután a rendőrségnek 
tudomása volt arról, hogy Petrescu 
ilyen nevű egyénnel semmiféle viszony 
bán sem állott, közelfekvő volt a fel
tevés, hogy <íz az ember lehetett a 
gyilkos. A rendőrség azonnal kivonult 
ama ház elé, amelyben Hőiden lakott, 
s amely híres apacstanya, s körül
kerítette azt. Hoident nem találták ott, 
de ott találták bűntársát egy Novak 
nevű egyént, aki hamarosan bevallotta, 
hogy ő és Hőiden gyilkolták meg Take 
Petrescut. Közben hazaérkezett Hőiden 
is, aki azonban mit sem akart tudni a 
gyilkosságról, s azt hangoztatta, hogy 
a pénztárcát három nappal ezelőtt 
veszítette el, s a »rossz emberek« most 
odacsempészték a trafikba, hogy ezzel 
ártsanak neki. A tagadással szemben 
más megoldás nem volt, mint az, hogy 
Novákkal szembesítették. Erre aztán 
Hőiden is' megtört zés vallott.

Lehajtott fővel ismerte be a 1 nt, 
s elmondotta, hogy nem volt pénzűk, 
s elhatározták, hogy lopni fognak. Kö
rülnéztek a varosban, s Take Petrescu 
üzletét találták a legalkalmasabbnak ar 
ra, hogy pénzt kerítsenek. Egy alkal 
más pillanatban, amikor úgy gondol
ták, hogy nyugodtan kirabolhatják a 
trarikost, s Hőiden egy doboz Cavalla 
cigarettát kért. Petrescu adott neki, 
Hőiden pedig azt mondva, hogy nincs 
pénze, behívta az üzletbe Novakot, s 
négy lejt kért tőle kölcsön. Amikor No- 
vák már az üzlethelyiségben volt, Hői
den ököllel Petrescu halántékára ütött, 
azután zsebkendőt dugott a szájába, s 
megkötözte. Az áldozatot ott hagyta, s 
csak később az újságokból értesült ar
ról, hogy meghalt.

Az üzletből hétezerötszáz lejt vit
tek el. Nyugodtan elmentek egy bode- 
gába, ott egy sört ittak, azután haza
felé menet a pénzen megosztoztak.

Vasárnap délután a rendőrség a 
gyilkosokkal együtt kiszállt mindkét 
gyilkosság színhelyére, ahol a lefolyt 
eseményeket rekonstruálták, s a gyil
kosok újabb töredelmes vallomást tet
tek.

A gyilkosokat a mai nap folya
mán. átszállítják az ügyészségre.

— (Templomszentelés Koro.n- 
don.) Székelyudvarhelyi tudósítónk je
lenti Lélekemelő ünnepet ült Korond nagy 
község katholikus közönsége a püspöki 
körút alkalmával. Uj, monumentális 
templomát szentelte fel Majláth püspök fé
nyes papi segédlettel. A 41 méter hosszú, 
17 méter széles és 40 méter magas tornyu 
román stílusú templom Pápay Sándor stá- 
tusi mérnök tervei szerint, a jelenlegi plé
bános Hadnagy Mihály buzgólkodásából 
készült és Lobenschien József marosvá
sárhelyi építész mesteri munkáját dicsé
ri. A felszentelést megelőző este kezdődött 
a szertartás, amidkor is a püspök nagy kí
séretével elvégezte a vértanuk vecsernyé- 
jét a szent ereklyék előtt, melyeket a fő-» 
oltáron helyeztek el. Másnap a püspök 
megszentelte kívül és belül a templom fa
lait, felszentelte az oltárt, miközben a 
templom előtt várakozó híveknek Szabó 
Dénes atyhai plébános magyarázta a szer
tartás értelmét. A templomszentelési ün- 
nepies püspöki mise követte, melynek vé
geztével Majláth püspök négyszáz hivő 

között kiosztotta a bérmálás szentségét, 
majd betegeket látogatott s végül lelkes 
ováció között távozott Parajdra, hogy 
apostoli körútját folytassa. Innen Szová- 
tára megy, majd Atyhán és Etéden át 
Bözödujfaluba, s e hó 30-án fejezi be 
hivatalos körútját.

— (A reformátusok majálisa.) 
Vasárnap tartották meg a brassói reformá
tus iskolák, intézmények és egyesületek 
a múlt hétről tlhalaszlott majá i nkat Reg
gel nyolc órakor gyülekeztek a részt vők 
és impozáns menetbe sorakoztak, m.íy a 
főtéren; <és Kapu-eccán át, festői képet 
nyújtva, fegyelmezetten vonult ki a Honté- 
rus-térre. Egyetlen alkalommal sem volt 
ilyen nagyszámú résztvevője a felvonulás
nak és közönsége a majálisnak. Az idő 
egész délelőtt nagyon kedvező volt, de dél
után többször hullt az eső, időnként zi
vataros jelleggel. A közönség azonban igy 
is kitünően szórakozott és késő estig bősé
gesen kiaknázta ama számos, jól rende
zett szórakoztató alkalmat, mely számára 
kínálkozott.

— (Orvos kongresszus.) Az ez 
évi orvos-kongresszus julius 6—8 közölt 
lesz Temesvárt. A kongresszus után kirán
dulások lesznek a közeli fürdőhelyekre 
köztük Buziásra. Mindazok az orvosok,

Emberölés, lólopás, 
gyermekgyilkosság

Négy törvényszéki tárgyalás
A Brassói Lapok munkatársától.
BRASSÓ, junius 28. Mozgalmas napja 

volt ma a brassói kir. törvényszék bünte
tőtanácsának. A bírák elé négy bűnügy 
került, többek között egy szándékos em
berölés büntette is, melyben a bíróság 
három évi súlyos börtönt szabott ki.

Ghircoias János és Vedleanu János ba- 
csumi lakósok juhokkal kereskedtek. Üz
leti ügyekből kifolyóan a két kereskedő 
többször összezördült, míg a múlt év már
cius 14-én egy korcsmái találkozás alkal
mával végzetessé vált a civakodás. Ghir
coias János a veszekedés hevében bicskát 
rántott és azzal úgy hasba szúrta Vedleanut 
hogy a szerencsétlen ember rövid idő múl
va meghalt.

Szándékos emberölés bűntettével vá
dolva ,állott a törvényszék előtt Ghircoias, 
akit bűnösnek mondott ki a bíróság és há
rom évi súlyos börtönre és polgári jo
gainak elvesztésiére Ítéltek. A meggyilkolt 
hozzátartozóit polgári perrel utasították. 
Úgy az ügyész, mint a védő felebbeztek.

Lótolvaj cigányok.
Lungu G. Iliana, Lungu Savu, Lungu 

Ciorare és még tizenöt társát lólopással 
vádolták, Orlando Vasil gainari községi bí
rót pedig azzal, hogy marhacédulát állított 
ki a lopott lovakhoz. Mivel a bíróság a 
vádat beigazoltnak látta Lungu Ilionát hat 
Sávút és Cioret nyolc hónapi börtönre itél-
WMWWMWWMRNWWWMAAMWWWWWWWWWWWWWWVtiVtKMWW
akik a kongresszuson részt óhajtanak ven
ni, mielőbb jelentkezzenek a vármegyei 
főorvos hivatalában. *

— (Lutheránusok gyűlése 
S z á sz r é g e n b e n.) Maró s v ás ár h elyl+ 
ről jelentik: Tegnap este folyt le a Gusz 
táv Adolf lutheránus egyesület szász- 
régeni tagozatának kerületi gyűlése, a 
melyen dr. Schuller Richárd szászrége- 
ni esperes elnökölt. Az ünnepi gyűlést 
a lutheránus templomban tartották, a 
hol a vendégeket Bayer Fülöp üdvö
zölte. Majd a magyar lutheránusok 
képviseletében Benkő László tolmácsol 
ta hithü ragaszkodásukat az egyház
hoz. Ezután felolvasták Breckner Vil
mosnak Vízaknáról küldött meleg 
hangú táviratát. Tóthfalussy József re
formátus esperes köszöntő beszéde 
után Maurer Róbert vaj ólai, Albert Gyu
la dedrádi, Klemens Albert batosi, 
Kondert János alsóidecsi lelkészek tar 
tottak tanulságos, lélekemelő előadást. 
Délben hatszáz terítékes ebéd volt a 
Tornakertben. Ugyanott tartották meg 
a műsoros táncestélyt is, amely erköl
csileg, s anyagilag kitünően sikerült.

— (Mihályi Béla táblai biró 
halála.) Mihályi Béla,, nyugdíjazott táb
lai biró junius 26-án Déván 86 éves korá
ban örök nyugalomra tért. Mihályi Béla 
Székelyföldről származott Hunyadmegyé- 
be, ahol apja a .vajdahunyadi vár utolsó 
várnagya volt. Innen került a kolozsvári 
Táblához,, ahol évtizedeken át a büntető
ügyek referense volt. 1910-ben vonult visz- 
sza hivatalától Dévára, ahol birtokán gaz
dálkodott és a régi klasszikusok olvasásá
val szórakozott. Hajlott kora dacára utolsó 
napig teljesen birtokában volt szellemi ké
pességének és élvezetesen szokta elmesélni 
a negyvennyolcas és a setét Bachkorszak 
élményeit. Általános tiszteletnek örven
dett városszerte és ez impozáns módon 
nyilvánult, meg temetésén is, amelyen az 
egész város értelmisége részt vett.

— (Gonosz tréfa miatt ketté
tört p á I y a.) Már megemlékeztünk a 
pécsi orvostanhallgatók botrányos vis 1- 
kedéséről, akik közül nehányan hulla
boncolás közben a katholikus temetési- 
szertartások kigúnyolásán mulatoztak. Mi

dőn a kegyeletsértő botrány interpellá
ció következtében a kormány tudomására 
jutott, a közoktatásügyi miniszter szigorú 
megtorlást helyezett kilátásba. Amint most 
Pécsről közük velünk, dr. Nagy, pécsi 
egyetemi rektor Klebersberg Kuno gróf 
belügyminiszternek beterjesztette az egye
temi tanács ama végzését,.; amelynek ér
telmében Hofman Géza orvostanhallgatót 
vallásizgatásért és botrányt okozó k gye- 
letsértésért valamennyi magyar fiuiskolá-
ból kitiltotta.

— (A Brassói Magyar Dalárda) 
választmánya julius havi gyűlését 3-án, 
csütörtökön este 8 órakor tartja a próba
helyiségben, melyre a választmány tagjait 
ezúton hívja meg az elnökség.

te. A bírót felmentették, mivel nemi nyert 
bizonyítást, hogy hibás a hamis marha
levelek kiállításában, amennyiben nem tud- 
la? hogy a lovak lopott jószágok, A többi 
bűnösök ellen köröző, levél kiadását ren 
delte el az ügyészség.

A vádlottak az ítéletben megnyugodtak.
Felmentették!

a gyermekgyilkosság vádja alól.
Liti Lina fogarasi asszony 1923. év 

április 23-án négy napos gyermekét meg
fojtotta. A bíróság a terhelő orvosi véle
mény dacára felmentette a vád alól, mert 
a tanúvallomások alapján mérlegelte azt 
a körülményt, hogy az asszonynak több 
gyermeke van, hogy állandóan, betegeske
dett, sőt a gyermek is beteg volt, igy nagy 
nyomorában és kétségbeesésében követte 
ej/ tettét.

Sértettből vádlott.
Serbanea József és Clopocel Szusanná 

poiana-moruluii lakósok súlyos testi sértés 
sel vádolva állottak a bíróság előtt. A vád
irat szerint Clopocel Miklóst 1923. április 
13-án fejszével megütötte Serbanea,' Jó
zsef. Clopocel Szusanna időközben meg
halt. Az első tárgyalás során kiderült, 
hogy a'sértett Clopocel Miklós is bántal
mazta a vádlottat, mire az ügyészség Clo
pocel Miklóst is vád alá helyezte. A má
sodik tárgyaláson, amelyet most tartottak 
meg — mindkettőjüket bűnösnek mondta 
ki a bíróság és Serbanea József súlyos tes
tisértésért három havi fogházra, Clopocel 
Miklóst pedig könnyű testi sértés címén 
800 lej fő és négyszáz lej, mellék pénzbün
tetésre ítélte.

Az elítéltek felebbeztek.

— (Román nyelvű tanfolyam 
magyar tanárok számára.) A 
tankerületi felügyelőség közlése szerint a 
közoktatásügyi miniszter a kisebbségi ta
nítók románnyelvi vizsgálatainak sikere ér
dekében az ország különféle tanítóképző 
intézeteiben román nyelvi tanfolyamot ren
dez a kisebbségi tanítók számára. E tan- 
। folyamokon a román nyelvet, történel
met és földrajzot fogják tanítani. Mind
azok a tanítók, akik részt akarnak venni 
e tanfolyamon, adják be sürgősen kérvé
nyüket az iskolaügyi felügyelőséghez.

— (Z á r ó ü n n e p é 1 y a b r a s s ó i fő- 
g i m n á z i u m b a n.) A brassói római ka
tolikus főgimnázium tornacsarnokában 
szombaton délután folyt le az évzáró ünne
pély, amelynek folyamán Szemlér Ferenc 
igazgató lendületes beszédben ismertette 
az iskolaév eseményeit) s számolt be arról 
az eredményről, amelyet az elmúlt iskola
évben az iskola felmutathatott. A záróün
nepély műsora, amelyen szavalat, melo
dráma és a gimnázium dalárdájának éne
kei szerepeltek, méltó befejezést adott az 
iskolaévnek,

— (Bordeaux Arpádgimnáziu- 
mi tanárt igaz gat ói ci mm el ru
ház t á k fel.) Az erdélyi püspök az igaz
gatói címet adományozta Bordeaux Árpád
nak, a brassói római katolikus főgimná
zium tanárának, aki huszonnyolc év óta 
tanára az intézetnek. 4

— (Egy fiatal leány tragédi
ája.) Megrendítő csapás érte Obert Lajos 
István brassói kereskedelmi ügynököt és 
családját. Egyik viruló szépségű leánya, 
Emmy Botfalu határában fürdés közben, 
belefult az Olt vizébe. Az eset annál tra- 
gikusabb, mivel Obert Emmy boldog 
menyasszony volt, akinek esküvőjét pár 
hét múlva készültek megtartani. A szeren
csétlenül járt fiatal leány holttestét még 
nem találták meg. A lesújtott család iránt 
városszerte nagy részvét nyilvánul.
Tökéletes szabású ragiánok csak NEUM NN-nál

— (Fekete Mihályismétj át s.z- 
hat a temesvári nyári szính.á.z.- 
h a n .) Temesvári tudósítónk jelenti: Mint 
ismeretes, a temesvári hatóságok azon a cí
men, hogy a temesvári nyári színház tűz
veszélyes, Fekete Mihály társulatának elő
adásait nehány nappal ezelőtt betiltották. 
Fekete Mihály, nem nyugodott bele a ha
tározatba, hanem megfelebbezte és most — 
mint tudósítónk jelenti — a hatóságok 
hajlandók megengedni a további előadá

sokat, ha Fekete külömböző átalakítá
sokat eszközöl. így ismét biztosítva a te
mesvári magyar színjátszás és valószínű
leg pénteken már meg is kezdik az előadá
sokat. '“■

— (A marosvás ár helyi borha
misítás.) Marosvásárhelyről jelentik: A 
pancsolt borok ügyében a városi főorvos 
tovább folytatja a nyomozást és az össze
szedett bormintákat a kolozsvári vegykisér 
leti állomásnak küldi be.

— (A pofozkodó ügyész.) Maros- 
vásárhelyről jelentik: Raileanu vezető 
ügyész ügyében az előzetes vizsgálat véget 
ért. Most a vezérfőügyész előterjesztését 
Blatt Jenő dr. panaszával és az ügyvédi 
kamara jelentésével együtt felterjesztette 
az igazságügyminiszterhez. A miniszter ve
gyes vzsgálóbizottságcl küldött ki, amely
nek tagjait részben a miniszter, részben a 
kamara delegáltja, s az dönt majd arra 
nézve, vájjon Raileanu fegyelmi bíróság 
elé kerüljön vagy’ sem? A vezető ügyész 
még nincs felfüggesztve.’ Tárgyalásokra 
nem jár, de hivatalos helyiségében funk
cióját rendesen teljesíti.

— (Simán E ndreremet ése.lSi- 
mán Endrét) a napokban elkövetett gyil
kosság áldozatát tegnap temették el a kere- 
pesi-uti temetőben,' anyjával közös sírba, 
az ujságirótestület nagy részvéte mellett.

— (Óvás egy magyar győze
lem! miatt.) Argentína megóvta Ma
gyarország győzelmét, mert szerinte 
Berty és Schenker vivómesterek. A zsü 
ri elutasította az óvást. Argentína feleb 
bezett. Argentína ellen Berty négy, 
Tersztyánszky háromig Lichteneckert 
egy győzelmét aratott. A döntőben 
Olaszországnak Franciaország, Magyar 
országnak Belgium! az ellenfele.

Bolti szolga felvétetik. Jelentkez
ni lehet e lap kiadóhivatalában.

— (Köszönetnyilvánítás. A 
brassói róm. kath. egyházközség vezetőség
gé hálás köszönetét nyilvánítja mindazok
nak, kik a katholikus majális erkölcsi és 
anyagi sikerét buzgó munkájukkal, szeretet 
adományaikkal előmozdítani szívesek vol
tak. Úgy a rendezőbizottság, mint a szál
lító cég, valamint a konyha és sátorfőki 
az egyházközség legmélyebb háláját érde
melték ki önzetlen és áldozatos munkájuk
kal. A vezetőség nevében: Dr. Péter Antal 
apátplebános.

— (A «Nibelungen Sage») cimü 
film,; fnelyet az ApotW Mozgó a nagy kö
zönségnek v asárna pbemutatott —. elkábi- 
totta a nézőket. Négy zsúfolt ház nem tud
ta eléggé dicsérni ezt a hatalmas müvet,। 
— nem tudott eleget csodálkozni az egyes 
bravúros jeleneteken, amelyekből különö
sen a sárkánnyal való harc emelendő ki. 
A nagy zenekar Wellemin Miksa karmes
ter vezetése alatt derekas munkát végzett 
és a közönség a legnagyobb csendben hall
gatta végig azt az operazenét, mely a film 
minden egyes jelenetét művésziesen jelle
mezte. Tekintettel arra,, hogy a vasárnapi 
előadás 1 óra után ért véget,, az igazgató
sig ejlhaUrMtíi, hagy az ^űjr’ásaisat 3, 6 és 
9 érái kezdettel tartja meg. A jegyek — 
tekintettel a nagy tolongásokra — d. e. 9— 
12-ig előre is megválthatok az Apolló Moz
gó irodájában.

MODERN MOZGÓ
Zsúfolt ház nézte végig a Viktor Margue- 
ritte hírhedt regényéből készült Monica 
Lerbier, Egy leány legényélete» cimü fil
met. A zenekar művészi játéka s a 
film nagyszerű kiállítása itt is ugyanazt a 
sikert hozták meg. amit ez a nagyszerű 
film az összes európai városokban elért. 
A két részt együtt vetítik, éppen ezért a 
hely árak mérsékelten vannak felemelve. 
Tekintettel arra, hogy a film hosszú, az 
előadások fél 3, 7 és fél 10 órakor kezdőd
nek. A vasárnap délelőtti gyermek előadá
sokhoz gyermekszereplők naponta d. u. 
4-kor jelentkezhetnek, a Modern Mozgó 
irodájában.

— (F e 1 h iv ás.) Felkérem a székelyud
varhelyi róm. kát. főgimnáziumban 1914- 
ben érettségizett osztálytársaimat, hogy a 
10 éves találkozó napjának közlése végett 
címüket velem közölni (szíveskedjenek. 
Orbán Balázs Odorheiu.

— (Aromán állampolgárság) 
megszerzésére és elvesztésére vonatkozó 
törvény hiteles magyar fordításban megje
lent. Ara 8 lej. Kapható minden könyv
kereskedésében, vagy megrendelhető 3 lej 
portódij beküldése mellett a Brassói La
pok könyvosztályánál.

— (Lakbérlcti törv ény.) Min
denkit érdekel az uj lakbérleti törvény. 
Hiteles magyar fordítása megjelent és 
megrendelhető a Brassói Lapok könyv- 
osztályánál Brassóban. Ara 10 lej.
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• Magyar* színésze# Nagy
szebenben. Marosvásárhelyről je
lentik: A marosvásárhelyi magyar 
színtársulat szebeni vendégszereplésé
ről örvendetes híreket kapunk. Amit a 
niarosvásárhelyi magyarság mulasztott, 
azt most a szebeni szászok helyrepó
tolják. Rokonérzésúk megnyilatkozása 
impozáns és megható. A magyar szí
nészek előadásait minden este zsúfolt 
ház nézi végig. A város vezetősége az 
előzékenységben határt nem ismer. Sze 
retettel pártfogolja a magyar szó apos
tolait. A színtársulatnak minden kíván
ságát teljesíteni igyekszik. Legutóbb te
temes költséggel egy horizontd'iszletet s 
egyébb technikai fölszereléseket hoza
tott Berlinből s ezeket díjtalanul ,en 
gedte át használatra a társulatnak. A 
szászok vendégszeretet a magyar szí
nészek kitűnő előadással, élvezétet 
nyújtó ossz játékkal honorálják.

— (Nyilatkozat.) Mai postával a 
következő nyilatkozatot kaptuk: Szüksé
gesnek látom a nyilvánossággal közölni, 
valamint irótársaimat értesíteni,/ hogy a 
GENIUS irodalmi folyóirat kötelékéből ki
léptem és annak anyagi és erkölcsi obligóit 
tovább nem vállalom. Arad,; junius hó 20. 
Nagy Dániel. 1

SPORT
Olympiai hírek

Páriából táviratozzak: A törvivóver- 
senyben a magyarok bejutottak a döntő
be. A mérkőzések során 58 tust adtak 
és 57-et kaptak. Hollandia kiesett, Ro
mánia visszalépett. Olaszország, Magyaror
szág 16:0, Magyarország-Ausztria 13:3; 
Argentína—Magyarország 8:8$ Spanyol- 
magyar törmérközésben a rrtagyar törvivók 
közül Schenker mind a négy mérkőzését 
megnyerte, Pos^a hármat és Tertyánszky 
egyet Az eredmény az utolsó mérkőzésen 
Postával dőlt el, a magyarok javára. Má- 
gy Írország—Svájc 9:7, Sdhenkcr három, 
Lichtenegger három, Berty, kettő, és Pos
ta egy győzelemmel. Franciaország—Ma
gyarország 14:2. A 600 méteres egyéni cél- 
ölvő versenyben Takáts 84, találattal ti
zenkilencedik lett.

Magyarország 12 atlétát 10 birkózót 
küldött négy kísérővel Parisba.

(x) Olaszország és Franciaország favorit- 
jai az olympiai törvivóversenynek. Páris
ból táviratozzak: Tőrvivóversenyek ni ásó 
dik csoportjából Olaszország és Belgi
um kerül a döntőbe. Dánia kiesett A fa
voritok Olasz- és Franciaország.

Brasovia—Olympia 3:0 (0:0))) Brassó 
két vezető egyesületének találkozása szép 
számú közönség jelenlétében folyt le és a 
Brasovia megérdemelt győzelmével végző
dött. Az Olympia szívós játékkal az első 
félidőben, midőn a fekete-fehérek nappal 
és széllel szemben játszanak, meg tudja vé
deni a kapuját, bár a Brasovia fölénye ál
landóan kidomborodott és halfsora front
ban tartotta csatárait, kik némelykor bosz- 
szantóan hibáztak. Az Olympia csak egy
néhány kísérletet tesz és Henisch Robin- 
sonadjai sem hoznak eredményt, az eset
leg kapuig jutó labdák a jó kondicióblan 
lévő Várhegyi zsákmányává lesznek. A má
sodik félidőben nyomasztóvá válik a Braso 
via fölénye. Az első percben kornerhez 
jutnak, amelyet Tóth értékeisit, bal első 
sarokba helyezve a 1 abdát. A. Brasovia 
szisztematikuo támadásokat । vezet le. Majd 
a bíró handicapeli meg a Brasoviát, ál
lítólagos feleselésért legjobb centerét, Jó
iból kiállítva. Geller hátra megy centerhalf 
nak és a négy csatárral küzdő Brasoviát 
a csatárként vendégszercplő Tritsch II. 
két ideálisan kidolgozott gólhoz juttatja. 
Az Olympia néhány kitörése 'sikertelen 
marad és a játék, fez Olympia térfelein 
ér véget. Az Olympia mindvégig lelke
sen küzdött, de a Brasovia technikai; fölé
nye lehetetlenné tett mindén érvényesü
lést. Jó volt közülök Göbbel II., Bechthold 
és nagyon szén helyzeteket tisztázott Le- 
xen a kapuban. A Brasoviából Tritsch' II. 
- magasan kiemelkedett. Jó volt Tomecs 

kó. ló(h, Geller és a tartalék, ifjúsági Sa- 
lánKÍ, ki észszerűen illeszkedett bele a csa
társorba, hol Erdő ^és Broch tűntek még 
ki. Bíró: Buzna volt, ki a könnyű mérkő
zést tulidegesen vezette.

Brasovia ifj.—MTE ifj. 2:1 (1:0.) Braso
via fölény jellemezte a mérkőzést, melyet

LAFOK

a Brasovia megérdemelten nyert meg. Bí
ró Erőss jó volt,

Székelyudvarhely.
Hargita—80. gyalogezred csapata. 4:1. 

(4:0). A Hargita a nagy játékerőt képvi
selő 89-esek csapatját hol öt Hargita, egy 
Brasovista és öt Colteajátékos szerepelt 
4:0 (félidő után 4:1-re győzte le. Bíró: Se
bes jó volt.

Segesvár.
Lomási SC—SCFR. 5:0 (4:0.) A barát

ságos mérkőzésen a Lomási SC. már az el 
ső félidőebn formálisan lelépte -ellenfe
lét. Csak a második félidőben szívós küz
delemmel kapott lábra a CFR, de ered
ményt nem tudott elérni. Bíró Klein I. jó 
volt.

(x) Motorbicikli verseny. Az országos 
Motorclub versenye julius 1-én fog lezaj
lani a Bukarest, Pitesti, Rucár, Brassó, 
Bukarest vonalon 417 kilóméteres utón. 
A Rucár és Juvala között lesz a hegyi
verseny. A nagy Davidson gépeknek órán 
ként 45 km. átlag időt, a kisebb gépek
nek 40 km-t kell megtenniök. A verseny
zők Brassóba 10—12 óra között várhatók 
és a Hosszu-uccán át a Fellegvár alatti 
utón a Leonida Garagehoz érkeznek, majd 
a Vasut-uccán át haladnak ki a predeáli 
útra.

(x) Magyarország aszóbajnokságai. A 
magyar Uszóbajnokság során kiváló ered
ményeket hoztak többek! között uj országos 
rekordokat. 20Q, m. hölgy-mellúszás Molnár 
Ella 3 p. 28 mp. 'alatt országos rekordot ért 
el. 200 m .gyorsuszás: Eperjessy 2 p. 30 
mp. Országos rekord. 100 m. hölgyuszás: 
Dénes Irén 1 p. 38.8 mp^ 100 m. hátuszás: 
Bartha Károly 1 p. 16.4 mp. 100 m. gyors- 
úszás: Turnovszky 1 p. 4 mp. Bárány 1 
p. 4.9 mp., Gáborffy 1 p 6 mp, 400 m 
hölgyhátuszóbajnokság: Kraszner Kató 1 
p 40.2 mp, Sípos Marta 42.2 mp. 3-szor 
100 méteres vegyes staféta: Movc (Eger) 
3 p 44 mp. Műegyetem 3 p. 50.6 mp. •

(x) Magyarország—Ausztria vizipoló 
mérkőzés. A magyar vizipoló csapat 4:2 
arányú győzelmet aratott az osztrák olim
pikonok felett

(x) A Műegyetem atlétikai versenyé
nek eredményei: Sulydobás; Forbáth 1346 
cm. 800 in. síkfutás: Laichtag 2 p. 3 mp., 
Magasugrás: Farkas Mátyás 170 cm. Ma
gyar József 170 cm. Helyből magasugrás: 
Karlovits 139 centiméter, Balogh 135 cm. 
Gerelyvetés: Gyurkó 5170 cm. Nizalovszky; 
5005 cm. Hármasugrás: Haluska 1337 cm. 
Farkas Mátyás 1325 cm. Molnár Ferenc 
1315 cm.

Hatórás páros kerékpárverseny. A hat 
órás páros kerékpárversenyben a magyar 
M^sah-Valvert pár 57 pontjai győzött a 
Puhmer-Reische osztrák pár ellen 208 km- 
es távon.

(x) Tizkilóméteres motorbicikli ver
seny. A kismotorok versenyében Balázs 
9 p. 16 mp, második Jameznik., A nagymo
torok versenyében első Diertl osztrák, má
sodik Gál, harmadik Balázs. Diertl öt ki
lométert 3 p. 54.6 mp alatt futott meg.

(x) Elnökválság' a magyar labdarugó 
szövetségben. Budapesti távirat szerint az 
olimpiai vereség a magyar labdarugószö- 
veiségben elnökválságot idézett elő. Az el
nökség és Kiss szövetségi kapitány szom
baton benyújtotta lemondását.

^GAZDASÁG
Bíróság a CFR. ellen 

Hatályon kívül helyeztek egy szabály- 
szerütlen tarifaemelést

A Brassói Lapok tudósítójától.
Temesvárról jelentik: A temesvári 

törvényszék fontos elvi jelentőségű 
döntést hozott, amely bírálat tárgyává 
teszi a vasútnak a múlt évben fogana
tosított eljárását a felemelt szállítási 
illetékek körül.

A vasút uj tarifát adott ki a múlt 
évben. E tarifában a szállítási díjtételek 
oly összegben szerepeltek, hogy azok
ban a kezelési illeték is benfoglaltatott. 
Ugyanis a vasúti vezérigazgatóság no
vember tizennegyedikén rende e.ei acótl 
ki. amely szerint az eddigi szállítási di
jakon kívül fel. kell számítani a kezelési 
illetékeket is. A vasút azonban a ren
deletét nem tette közhírré, amint azt 
a szabályzat előírja. Holländer Miksa 
temesvári fakereskedő e tarifa feleme
lése miatt pert indított a vasút ellen. Az 
I. fokú bíróságnál a vasút azzal véde-

kezett, hogy csak a kezelési illeték fel
emeléséről van szó és ezt nem tarto
zik az érdekeltek tudomására hozni. A 
mai törvényszéki tárgyaláson Hollánder 
jogi képviselője dr. Brebera volt vas
úti titkár azt fejtegette, hogy jelen eset
ben a szállítási tarifa burkolt emelésé
ről van szó. A vasút köteles lett volna 
a tarifát életbeléptetése előtt hat hét
tel kihirdetni.

A törvényszék elfogadta dr. Brebe
ra szakértői álláspontját, és azt is meg
állapította, hogy a szállítási dijak feleme 
lése sem volt szabályszerű, mivel arra 
csak a közlekedésügyi miniszternek van 
joga.

Minthogy a táblának is e törvényes 
alapon nyugvó megállapítást kell ma
gáévá tennie, a mostani Ítélet követ
kezménye az lesz, hogy a CFR. ellen 
még nagyon sok szállító fog kártérítési 
pert indítani, aminek következtében a 
november ója több százmillió értékű 
jogtalanul követelt befizetés, mint jö
vedelem, a CFR. javára nagyon kétsé
gessé válhatik.

Hetvenes árfolyam körül stabilizálódik 
a magyar korona

- A Brassói Lapok eredeti távirata. — 
' BUDAPEST, junius 30. A' Nemzeti 
Bank alelnökének nyilatkozata szerint a 
tőzsde megjavítása a nagybankok feladata 
és nem a jegybanké, A korona stabilizá
lására vonatkozólag pedig kijelentette, hogy 
a korona stabilizálásának időpontja és ár
folyama még határozatlan, azonban hirte
len, vagy nagymérvű ingadozások, ki van
nak zárva. A stabilizálás kizárólag tenné* 
szeles eszközökkel is mesterkéltség nél
kül fog megtörténni és valószínűleg hetve
nes zürichi árfolyamon.

A MAI PÉNZPIAC
H tfő, iuniu , 30.

A világpiacon ma mám voltak lé
nyeges eltolódások.

A belföldi pénzpiacon ennél
fogva nagy meglepetés az idegen pénzne
mek árfolyamainak rohamos emelkedése. 
Úgy látszik, ismét egy belülről induló lej
romlás kezdődik. — Ma egyébként a tele
fon rossz és Brassó Klozosvártól el van 
zárva. A forgalom nem nagy, de a kereslet 
az árfolyamokat egyre emeli. — Déli zá
ró árfolyamok a bankok között: egy sváj
ci frank 43 lej, egy csehi korona 7.10, egy 
dollár 240, egy angol font 1045, egy olasz 
líra 10.45, egy lejért 296 osztrák korona. — 
Magyar korona nincs a piacon, holott egy
re jobban keresik, mert most már az is szí 
lárd valuta számba megy

(—) Budapesti tőzsde Nyitás
kor irányzat javuló, kezdő árfolyamok ezre 
sekben: Magyar hitel 559, Jelzálog 118, 

' Osztrák hitel 170, Földhitel 350, Kereske
delmi Bank 1185, Általános /Takarék 140, 
Pesti Hazai 3600, Első Bizt. 8750, Fonciéré 
230, Jég 130, Borsod-Miskolci 130, Hun-' 
gária gőzmalom 100, Viktória 235, Szász
városi 350, Magnezit 1950, Általános Kő
szén 3250, Nagybátonyi 150, Salgó 580, 
Urikányi 1000, Pallas 100, Fegyver 1350, 
Ganz-Danubius 3175, Ganz villamos 1450, 
•Hofher 125, Láng 130, Lámpa 155, Ryma 
120, Ofa 560, Rézbányái 150, Nasici 2400, 
Adria 550, Levante 210, Mtf. 300, Állam- 
vasút 560, Cukoripar 2650, Georgia 450, Me- 
zőhegyesi 222, Stuhmer 2800, Izzó 675, 
Részvénysőr 280, Royal szálló 200, Pamut
ipar 245, Spódium 160, Hungária Műtrá
gya 1150, Gummi 370, Telefon 165, Bras
sói 340.

— (A brassói állatkiállitás) 
feltételeiről szóló mült szombati cikkünk
be kellemetlen sajtóhiba csúszott be. A 
helyes szöveg ez : a kisállatok (a nagyálla
toké riem) eladása csak a rendezőség ut
ján történik, amelyet az eladási árból 5 
(öt) százalék illet meg és természetesen 
nem ötven, mint a cikkben volt

Nyíittér*
— (Értesítés.) Férjem a háztól 

eltávozott,’ semminemű adósságaiért fele
lősséget nem vállalok. Balázs Dénesné 
Brassó, Costei B. 17.

♦' rp/n mva‘ a’Mt k^zlóliek'r len ál
lal feleldssíget a i erke.iMösÁ'
^»•••<^W^**%a*^a*#***«^'**♦><•••* %«M«A^ Ow*«*^^^**^ 
logjotb hndetcsi o-gáiRiin u 
Tassol Lapok. Romániában a 
igeiterjedtebb magyar újság. 
Naponta százezren olvassák.

'.==^==========sa

Lázadó szív
A „Brassói Lapok" eredeti regénye. (69) 
Irta SZEDERKÉNYI ANNA.

— Nem tehetünk róla.. . Hiszen em
berek vagyunk . . . Nem tehetünk róla . . .

Tamás fölemelte az arcát hozzá : •
— Ha el tudnád hinni ezt nekem, Már

iusszá és állandóan hinni, nemcsak így, egy 
ellágyult percben . . .

— Megpróbálom ...
Amióta visszatért hozzá, ez volt az első 

pillanat, amelyben ismét közösséget éreztek.

... Marjussza! mielőtt ideutaztam, számot 
vetettem magammal, — kezdte levelét Füzessy 
Tamás és mielőtt tovább irta volna, hosszan 
és elgondolkozva nézett maga elé. Azótán a 
nyitott ablakon át ki a holdas estébe, bele az 
erdőbe.

A százados fák lombját szél zugatta. 
Úgy hallatszott be hozzá a zugás, mint a 
tenger harsogása. Fölkelt az íróasztaltól, az 
ablakhoz ment, kinézett a fák közzé. Nehe
zére esett az írás.

Mire való is volt az egész ? Miféle 
gyerekség ez, levelet irogatni, amikor az asz- 
szony ott van a szomszédos szobában és ö 
azért jött utána, hogy végre-valahára elren
dezze ezt a dolgot. Messziről sokkal köny- 
nyebbnek érezte az egészet. Azonban szembe
kerülve véle, máris tétovázott és végül . . .

A fák ágai mindegyre feléje hajladoztak 
és a zugás szünös-szüntelen tartott.

„Milyen szép is a szél mozgása az 
erdőben !“ — visszament az íróasztalhoz és 
ötletszerűen ezt irta le. — Milyen szép minden 
a föld közelében. Marjussza I vájjon hallgat
tad-e te is vagy egy estén át legalább, mit 
beszélnek hozzád a fák ?

Ledobta a tollat és kedve lett volna 
ököllel vágni a saját fejébe.

Nem lesz tehát vége soha ennek a 
férfiatlan ingadozásnak ? Ide utazik azzal a 
feltett szándékkal, hogy elrendezi, megoldja 
életének ezt a keserves kölöncét és máris 
bujkál, hangulatozik — és kitérőt keres ön
maga elöl . . .

És mindez miért ?
Nagyon is jól tudta-, hogy azért, mert 

a leány megint keresztbe ment az utján.
Végét szakítani I Lehetetlenné tenni mind

örökre.
Átment a másik szobába, halkan kopogott 

az asszony ajtaján.
— Lefeküdtél már, Marjussza?
— Lefeküdtem.
— Szerettem volna még beszélni veled. 

Nem zavarlak ?
— Mindjárt, mindjárt . . .
Leugrott az ágyról és kigyulladt arccal 

rántotta ki beillalösitott, csipkés köntösét a 
szekrény bő.. A hajat bodros csipkefökötőbe 
szorította.

Ajtót nyitott.
Nagyon kalapált a szive. Ha csak a 

.karját nyújtotta volna feléje az ura, ha csak 
egyetlen mozdulatot tett volna, akkor mindjárt 
odaborul a mellére. A csipkék izgatottan 
repdestek a mellén és remegett a fökötő 
könnyű, habos fodra. Az ujjai forrók voltak. 
Csak állt ottan a szoba közepén egymagában. 
Azt várta, igen, hogy a férfi melléje ugrik, 
felkapja és elviszi magának — igen------ 
hogy megérzi végre-valahára. Azt várta és a 
torka kiszáradt, a szája széle kicserepesedett.

Tamás azonban elment mellette. 0 nem 
látta sem a csipkéket sem a fodrokat.

Marjussza még várt egy pillanatig. Azután 
belevette magát az ágyba és a takarói felrán
totta magára. Egy pillanatra elöntötte a vér, 
a szégyen, a harag, gyűlölet, hogy szinte 
eszméletét vesztette. Egyetlen szót sem értett, 
belőle, amit az ura beszélt.

— Marjussza, holnap visszautazom. Elő
ször azt gondoltam, hogy leirom mindazt, 
amit mondani akarok, de utóbb mégis mást 
határoztam. Beszélnünk kell egymással, Mar
jussza. Volt időnk elég gondolkozni rajta ...

Szivszaggató sirás akasztotta meg a 
fontoskodó szavakat.

Tamás az ágyhoz ugrott
— Mi bajod,-Marjussza? Az Istenért?
Az elutasitólag intett
— Menjen innen!.. Menjen innen I...
— De hiszen amikor bejöttem . . .
— Hiszen maga megöl engem I Megöl 1
A férfi pedig beszélt, egyre csak be

szélt arról, ami eddig volt ezután lehet. A 
zokogó sirás azonban feltartózhatatlanul áradt 
az asszonyból. Mintha csak az ablakon verő
dött volna be gz éjszakai szél, az zugatta- 
viharoztatta volna a láthatatlan ágakat, bok- 
rokai, szövevényeket az asszony bensejében. 
Csak harsogott — harsogott belőle.

— Nem akarsz megérteni engem, Mar- 
jursza I

Hagyta, »hogy vádolja, mindegy volt 
már az. (Folyt, köv.)

Kiadó: »Brassói Lapok« nyomdája.
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 Alulírottak a Szív legmélyebb 

fájdalmával tudatjuk úgy a ma
guk, valamint az összes rokonok 

Inevében, hogy a szeretett jó férj, 
gondos édes apa és rokon 

OLAJOS ISTVÁN 
folyó évi junius hó 29-én, életé
nek 63-ik, boldog házasságának 
36-ik évében, hosszas szenvedés 
után jobblétre szenderült.

Drága halottunk földi marad
ványait folyó évi julius hó 1-én 
d. u. 3 ó. fogjuk a Vár-u. 76. sz. 
alól a bolonyai magyar evangéli
kus temetőbe kikisérni és ott az 
anyaföldnek átadni.

Brassó, 1924.junius hó 30-án.
A gyászoló család. 

Drága halottunk Isten veled !

Mii lengeril 
kocsitételekben legolcsóbb napi áron ajánl azonnali szállításra. 
Csakis viszonteladóknak és gyárosoknak. 
SZENDE JÁNOS Brassó, Ár vallóx- 
ucca 3. szám — TELEFON ; 112.

WWWWM^^

10282 ELSŐ Lloyd 1895
ERD&LYR&SZI ÉKSZERÍRUaYÁH 

CluJ, Calea Regele Ferdinand IO.
Tel.-interurbani 218. Sürgönyeim i Juvelfere, Cluj.

Ékszerárugyártás és nagykereskedés !
Fogászati arany és forrasztó. — Army-, ezüst-, platini- 

beváltás I Kienzle és Schwarzwald! órákban vala
mint kina-ezüst tárgyakban nagy lerakat I

Csak vlszonteláruslióknak I

első segélynyújtáshoz teljesen felsze
relve cséplőgépek, erdővállalatok, gyá
rak, malmok, műhelyek és autók részére_- 
fa, bádog és bőrkivitelben vörös ke-Ő 
reszttel ellátva. Bidet fényezett kemény-ír 
faállványban, porcellán betéttel szép 
kivitelben napi áron szállít FiSCher 
Jánot „Bánátul“ gyógyszertára, Lúgos.

Nagy választék Omega 
és Longines órákban!
Osterzetzer H.>nál
Brassó, Búzasör 9. szóm

W „Rador* No. 2)52

Dr. RÁCZ
szanatórium és gyógyfUrdB-lntézet 

NAGYVÁRAD, Str. PR. CAROL 7.
Vizgyógykurák, szénsavas-, villany-, hő-, fény- 
fürdők, belégző gyógymódok, idegesek, gyen
geség! állapotok, fej-, Szív-, gyomor-. bél-,vese- 
stb. betegek gyógyítása. — Hízó,- fogyókúrák.

SZOBÁK PENZIÓVAL I

Reichsdeutscher, erfahrener 

CHEMIKER 
mit einer 25 jährigen Praxis, zurzeit in einer 
Arader Fabrik tätig, will seine Stelle ver
bessern und sucht geeignete Position in 
einer chemischen, oder ähnlichen Industrie. 
Anfragen erbeten an .KELET' hirlapiroda, Ar d 611

SILV ANIA MÜ SZAKI R.T.
Kórház-u. 64. B F d S S ó, Kórház-u. 64.

Sürgönyeim: SILVANIA. Telefon 89ét 125.

A König Friedrlch ftugusthütte Dresden vezérképviselete 
raktárról szállítja a gyár gyártmányait u. m.:

keretfürészt minden
nemű

famegmunkáló 
gépet bútor-, bognár és fűrészüzem részére.

Astrfll- benzinmotorok és szerszámgépek lerakató.
A F O képviselete és gyártmányainak lerakata u. m. elekti. motprok, 

dynamok, szerelési anyagok stb.

Állandó nagy raktár mindennemű műszaki cikkekben.
296

632" 

Redőnyök, 
acéllemez bolti redőnyök, 
esslingeni ablak-faredőnyök, 
Bosswig rácsok, szövött színes 
ablakfaredönyök, vászon ab- 
lakroletták „Floss" göngyöli- 
tövel, napellenző gépszerkeze
tek, idomvasablakok a legszak- 
szerübb kivitelben készülnek:

GRÜWWALD és SZÁNTÓ 
redönygyárosoknál ORADEA-MARE-NAGYVÁRAD, Strada General 
Mo$oiu (volt Mezey Mihály-u.) 4a. Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk!

Brassó város gyáruti kaszárnya z n J 1 x i 1
és a vásártér közötti mintegy 60 darab építkezésre
meg-felelő, szabályos szép telkek
260 m’-töl 1000 m’ területű darabosban, Jutányos árban 
Az építkezéshez szükséges kavics és homok ottan talál
ható, mi által a vevőnek a telek vétele teljesen megtérül.
Előjegyzéseket elfogad és bővebb felvilágosítás nyerhető:

eladók!
All ■ P 1 F Kórház-uccaAlbertity Sandor, Brassó, 62. szám alatt.

9816

RÉPÁT! ÉGVÉNYES GYÓGYÁSVÁNYVIZ.
35 esztendő óta forgalom
ban, a kül- és belföld leg
híresebb orvosai által 
ajánlva gyomor, vese, 

hólyag-bántalmak-
nál, valamint 
köszvény- és 

reumatiz-
musnáj. ।

!!!!!!!!!

FORRÁSKEZELŐSÉG: 

E.O.&L. THEIL 
BRASSÓ, 
VASUT-UCCA 25 SZ.

Lelkiismeretes, tiszta keze
lés, minden mesterséges 
befolyástól mentes, ter
mészetes termék. Bor

ral vegyítve kelle
mes izü. Kapható 

minden jobb ven
déglőben, fűszer 

' és ásványvíz
üzletben.

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy szó ára: 2'— lei. — Vastagabb betűvel 
4'— lei. — Legkisebb apróhirdetés 20 lei. 

Csak válaszbélyeggel felszerelt kérdezösködésekre 
válaszolunk - Apróhirdetéseket a fenti eredeti 
árak mellett bizományosunknál is feladhat minden 
helységben, aki aztán pontosan továbbítja kiadó

hivatalunkhoz.

Személyszállító autó-vállalat. 
Jancsó. telefon 5 30. Brassó, 
Fekete ucca 44. 9463

Bordáscsövelcét (fűtőtestek) megvételre 
keres. Halpert, Arad, Str. M. Sceabola (Hajo-u.) 30.

___________________ 61 >8
Egy szakképzett hentes- és mészáros- 

segéd, aki szakmájában kellő jártassággal bír, 
azonnali belépésre kerestetik. Komsa és 
Balogh hentesüzletébe, Sfántu Gheörghe— 
Sepsiszentgyörgy. 9830

Keresltük önálló, dispositióképes üzemi 
tisztviselőt (szakképzettséggel előnyben). „Fa
vorit" szallagárugyár, Brassó, 9828

Szabó tanulónak ló családból való 
fiút azonnal felveszünk. Schul, Kolostor-ucca 9. 
_______________________________________ 9827

Kiadó egy is m hosszú, 60 cm átméretü. 
4 mm. vastag lem' émény szikrafogóval együtt, 
A lemez nagyon 3 más célra is alkalma: Kiss 
Gyula, Media,, S Mihail Viteazul 14. sz. 9834

Keresek Iházvezetőnői, vagy sza
kácsnői állást. — Cím 9832 szám alatt a kiadóban.

Eladó 8 H. P. petróleummotor, 
vaskocsira szeretve. Hegycsynél, Gheorghenl. 9819

Teljesen száraz különféle fából kész
letben levő, körülbelül két waggont kitevő - ke
rekes eszkőzfák haláleset miatt Odor- 
heiu—Székelyudvarhelyen, özv. Csíki Lőrincznénél, 
Orbán B ucca 35. eladók. 9734

Kisközségben, mely egyben fürdőhely 
is, eladó négy szobás kőház, szatócsüzlettel, korcs
mával s melléképületekkel. Érdeklődhetni dr. Bíró 
Gyulánál, Bárót. * 9699

Egy perfekt kelmefestő, vegytisztító ál
landó munkára felvétetik. Kühl Mihálynál Arad, 
Str. Veticiu 7—9. 625

Ügyes felső és fehérnemű varrónő házakhoz 
ajánlkozik. Cim : Kut-ucca 18. 9844

SOO-as Máv. cséplő motorral 
önetető morzsolóval sürgősen eladó. Le
velekre nem válaszolok. Goldstein Sormu§ul-Roman 
p u. Coroisánmártin. 984 .

Fa, termény és építkezési szakmákban, 
Irodai teendőkben jártas, volt kereskedő, perfekt 
román, magyar, kevés német nyelvtudással nagyobb 
vállalatnál, pénztárnoki, raktárvezetői, irattárnoki 
állást vállalna. Szives megkereséseket „Megbíz
ható" Jeligére Tatgu-Mureg Str. Ogorufuf 3. kér.

_____________________________________________9842

Utazó rövidáru, rőfös esetleg más szakmából 
Is elfogadna megbízásokat, jutalék ellenében. Aján
latokat kérem Szamos hirlapirodának Szatmár, 
„Megbízható“ jeligére küldeni. 9841

Egy ügyes kirakatrendező 

kereskedősegéd 
állandó alkalmazást kaphat 
jó fizetés mellett

I

KIRÁLY LAJOS
I nőidivatkereskedö cégnél, BRASSÓ.
9 9888
KssanananBown^^
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: Klasszikus detektivregények í

a Maurice Leblanc:
ÍARSÉNE LUPINÍ 
i RENDKÍVÜLI KALANDJAI:
2 című sorozata. — Ennek a pompás ■ 
S sorozatnak minden egyes kötete szén- " 
i záció a detektivregények kedvelőinek. ■ 
i A sorozat legszebbjei most Jelentek meg l i

Az úri betörő . . . . L 50’—
Nyolcat üt az óra . . „ 60’— 
A négy vörös gyémánt „ 60’— 
A keleti titok. . . . „ 50'—

® Kapható minden könyvkereskedésben és ujságárusitónál. J 
q Az összeg előzetes beküldése mellett portómentesen szál- g 
■ Htja a Brassói Lapok könyvosztálya Brassó, Kapu-u, 66. ■ 

■ UTÁNVÉTTEL 5 LEJJEL TÖBB.« 

■IAAAAAAAAAAAAAA9

Hirdetmény.
Arad város közelében két vasút állomás 

között fekvő minden legújabb kellékekkel 
felszerelt Diesel motor hajtóerővel (100 ió- 
erö) ollátott fával is tüzelhető 200 mtrm. 
őrlő képességű műmalom ez évi Szeptember 
1-től kedvező feltételek mellett több évre 
is bérbe adandó.

Érdeklődők felvilágosítást nyernek 
Aradon Strada Moisi Vicoara (Petöfi-u. 13) 
földszint. 9625

n

A
LEGKITŰNŐBB AUTÓPNEU.

Több waggon szép, egészsé
ges, 20—35 cm. középátmé- 
retü és 4—8 m. hosszúságú 

töleyrönkfa
eladó. Kérdések intézen- 
dők a 'rázsmári bükkfaipar 
részv. társaságihoz Prejmer.

9847

Hirdessen a Brassói Lapokban.
WVWWWVWWV^V^V^^SAAAA^S^AA^AA^

Mazgószinházak figyelmébe I
Filmujdonságok! DiHLN HÍD

STRADA $AGUNA 82-84.

Roswolszki szeretője, Tristan és Izol
da, Fenevad, A korsikai Elsőrendű slágerek! 

bosszú, Köö Szirén. Szabályos cenzurlappal!

Nyomatott a „Brassói Lapok“ nyomdavállalatának körforgó gépén, Brassóban.


